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Újabb lsz-ek és fszcs-k kapták meg 
a szabadpiacot

Vjahli lennel (Ín/övei kezelek, termel öszö vei kezeli csopor­
tok kapták nice a szabadpiacot. A beadási Uólclezcllségüket 
tcljesílcllék és a felesleges gabonájukat szabadon adhatják 
el a szarvasi tDózsa-, békéssámsoni tKossuth >, orosházi 
,Vörös Csillag», < Dózsa-, cVj Barázda», «Ady», < Iléke»,
,Táncsics», gemidási i Haladás», csanádapácai «Haladás», 
iH-késcsahai • Május 1 >, t Béke . gyomai «Elöre». «Uj Baráz­
da . endrődi «Viharsarok , ocscgfalvi «Petőfi» termelőszö- 
v tkezelek, termelőcsoportok tagjai. Ezzel együtt megyénk- 
lxU ti7 tsz, illetve tszcs kapta meg a szabadpiacot.

A kommunisták pú Idám utalásitkkai 
gyorsítsák az alkotmányi versenyt
r.

Alkotmányunk életbelépése óla 
minden esztendőben hatalmas 
munkaversomivel, munka felaján­
lásokkal készül megyénk dolgo­
zó népe is augusztus 20-ra. A 
munkaverfcny szelleme, a nmnka- 
fcgxelvm, valamint a felajánlások 
teljesítése csakis ott valósul meg, 
ahol a kommunisták példamu­
tató munkát végeznek. A példa- 
mutatás, a helytállás azonban 
egymagában nem hozza meg a

Tövisháti elvtársnő tagjelölt 
piirosverscnxhe lépett Miklós Ilii 
iintncvul. A párosverseny ben Tö 
x isiiát iné vezet, több mint lő szá­
zalékkal -. 113 százalékot ajánlott 
fel és már 131.6 százalékot ért 
el. A II. számú gépterem 1. mű­
szakjában mindenki párosver 
senyben dolgozik.

Az I-es gépteremben a minő­
ségéit folyó küzdelemben igen jó 
kezdeményezés tapasztalható. Meg­

várt eredményeket. A kommunis - bo-/.élték uz egy eeelagtón dől 
zelck irányi- g0Zulí> hogyha valaki bármilyen In- 

* zievesz, azonnal szóljanak,

Isihsíie

luknak a pnrUíervca 
tilsával a tennivalók megv i tatása- 
tál is élcre kell állniuk a nmn- 
kavvrscny kiszélesítésének. A 
pártszervezet legfobl* feladata, 
hogy a versenyekben a vállalá­
sok* teljesítésére, téti teljesítésére 
mozgósítson. Ezt csakis úgy tud­
jak elérni, ha a parlbizaliiiiak 
elméleti és gyakorlati segítséget 
nyújtanak a szakszervezeti bizal­
miaknak. Hogy ez mennyire se­
gíti a versem szervezését, a fel­
ajánlások teljesítését és értéke­
lését, az a Békéscsabai Ruhagyár 
kommunistáinak munkájából is 
tapasztalható.

A Ruhagyárban mindig szép 
számmal voltak példamutató, a 
munkában helytálló kommunis­
ták. A terv teljesítése azonban 
sok esetben komoly nehézségekbe 
ütközött. A második negyedévben 
fordulat történt a Ruhagyárban. 
Elnyerték az < Élüzem» címet. Az 
augusztus 20-i versenyben széles­
körű munka verseny bontakozott 
ki az üzemben.

Az eredményeket azért tudták 
elérni, mert a kommunisták nem 
csak u maguk, hanem a tömegek 
erejére támaszkodtak. A pártbi­
zalmiak és a párt aktívái állan­
dóan segítik a pártonkivülieket, 
a szakszervezeti bizalmiakat, fel­
figyelnek az egyéni problémákra. 
A látszólag csekélységnek feltűnő 
ügyek lelkiismeretes elintézése 
komoly eredménnyel jár. Ezt ab­
ból is meg lehet állapítani, hogy 
ni. Kovács ístvánncnál észrevette 
X ági eiviársnő teremmester, hogy 
nem olyan jó ;i munkákéi! ve, 
mint általában szokott lenni. A 
szülei betegségével járó gondok 
kissé elkeserítették. A beszélge­
tés után helyreállt Kovácsnc lelki 
egyensúlya é» visszatért régi mun 
kakedvc A dolgozókkal való tő­
rödé,-;' minden téren meghozza az 
eredményt.

Augusztus 20-ra meglesz az 52 vagon!
Egy szóval meg kell keményen 
dolgozni azért, hogy a legjobbak 
között emlegessenek valakit. Hogy’ 
oz mennyire így igaz, arra példa, 
Skorki Xli'iál c ép1 őmunkaosapata.

Dicsőség a legjobbak közé ke­
rülni. de ezt a dicsőséget nomi ad­
ják olcsón. Kemény munka kell 
hozzá, szorgalom, megértés, egv- 
mástsegités a munkacsapat tagjai 
részéről. Dersze nem olyan megér­
tés, hogy elnézik u másik lógását, I dó négy hete lesz már, hogy 'ki­
mert az sosem vezet jóra. Az I álltak a géppel. Az örménykúti
időt is ki keil használni, — min- U"*9 típusú »Kossuth« tszcs-ben
den percet, mórt, ahol későn koz- j kezdték inog a csépi est, maguk a
denek és hamarább térnek pihe-1 cséplőmunkások ©gytőí-ogyjg cső­
imre mint a nap, ott bizony félig I poi tl> l:ok. Tiaktoi istájuk Zahorocz 
üres marad a zsák a réSTesedésnél.^Jáuas, a szarvasi gépállomásról.

Reggel jókor kezdik a munkát
és csak akkor hagyják abba, mi­
kor a nap már eltűnik a tanyákat 
övező fák mögött. így egyeztek 
meg még mielőtt kihúzatták a gé- 
pet..

Gépáll ás? Ez nem volt még ná­
luk.

— Csak iondlie kell tartani a 
gépet — magyarázzák olyan hang­
súllyal. amiből "kiérződik, hogy ez 
»magától értetődő« dolog. Reggel, 
délben, est? átnézik a gépit, gon­
dosan le zsírozzák, meghúzzák a la­
zuló csavarokat. így elmondani 
egészen egyszerű, ltodig nagyon so­

kat jelent. Ott volt a török asz hal 
esete. Meglazultak a csavarok, 
munkaközben vették észre. Néhány 
percre leálltak, míg meghúzták a 
csavart. Ha hagyták volna, le­
szakad a törek asztal, legalább más- 
félnapos javítás. 1070-oa gépüknél 
250 mázsa gabona e lesép lésére való 
idő.

Az E-pái lattal is baj volt ele­
inte. ötször-hatszor leá’lfc a trak­
tor. Nehezen boldogultak, mert sű­
rűbb. mint a gázolaj. De őzért 
nem fogott ki rajtuk. Úgy mond­
ják: »kikisciieteztük«. Most már

minden nap tisztítják a szűrőt
s rövidebbre vették a nyomószo- 
leprugót. Azóta nincs baj, megy, 
mint a parancsolat
osztásnál sincs hiba.

immkabo- 
M indiaik i

elsőkna, ma nem lennének 
között,

Ez a dolog »műszaki« része. Do 
nemcsak ez a siker titka. Hiába

bút
hogy a hiba elkövetője 
ki tudja azt javítani.

A békéscsabai Ruhagyár kom­
munistáinak politikai nevelő és 

vakoi lati segítséget nyújtó mun­
kája is mutatja, hogy a tömegek 
elejére támaszkodva szel *skörű 
m un ka versenyt lehet szervezni és 
a fc-Lijánlá ok mai adók tálán teljesí­
tésével tud egy-egy üzem alkot­
mányunk évfordulóján ünnepelni.

Alkotmányunk évfordulója azon­
ban nemcsak a város, hanem a 
falu dolgozó népének is ünnep?. 
Falun azonban a munka versenyt 
még több helyen adminisztrációs 
intézkedés jellemzi. A cséplőgé­
pek oied monyéit értékelik ugyan a 
tanácsok és általában ki is jut­
tatják a dolgozókhoz, de a ver­
senyszellem nem lobog kellő fői— 
kosedésscl. A falu kommunistái, 
pártfunkeionárunok és párttagok 
hol nyíltan, hol hallgatólag azt 
a hely te'en nézetet vallják, hogy 
a nagy munkák idején nem érnék 
(rá a dolgozókkal foglalkozni. Váj­
jon az üzemekben nincs talán 

:y munka? Az üzemekben sem 
állnak 1? a gépek a verseny sz>r- 
vezé-ekor és a hibákat is munka 
közbon javítják ki. A cséplőgé­
peknél is vaunak átmenetileg pi­
henő dolgozók. Ezt az időt igen 
jól ki lehet használni a verseny- 
sz3llem elmólyitéséie, a több ke- 
ie.'í'tre való mozgósításra, több és 
jobb munka végzésém. Egyes párt­
bizottságaink a cfóplófíi miinka Ixv 
1‘ejezé ót csupán »szervezési kérdés­
nek tekintik, ugyanakkor keve­
set törődnek a politikai munkával, 
a cséplőgépek jó kihasználásával

A f tin kommunistái használják 
ki a még hátralévő napokat és 
kövessenek el mindent annak ér­
deké’,en, hogy a cí éplés befejeződ­
jön. hogy megyénk győző’em me i 
tin ne poll íes.^en alkotmányunk évfor­
dulójának napján.

a •msg.-rd<-igü.,iiásnál megy olyan . jól a gép, ha az
* emberek nem tudják, miért igryokez- 

nek. Skorka elvtárs, meg Kié,man 
József né elvtársnő, cséplő" Honor 
beszélgetnek a munkásokkal arról,

nem vesztegetnek sok időt. Sokat 
jelent ez. hiszen volt olyan nap, 
mikor hatszor-hétszer huzattak. Ha 
mindegyikhez jó félóra kellett vol-

hogy miéit is kell igyekezni. Az 
én kenyérről vau szó. Megértették 
a munkások. Huszonhat vagon a 
tervük, de úgy határozták, 36- 
nál alább nem adják. Most 43 va­
gonnál tartanak.
Augusztus20-ra52 vagonnal 

akarnak elcsépelni
1 negk vts ze nézi k a tor vet.

— Xrasárnap is dolgozunk, ha 
kell — mondogatják, s így az 
»Előre« tszcs szérűjén (itt segí­
tenek most) vasárnap som szüne­
tel a cséplés. így kívánja a be­
csület, az, hogy augusztus 20-ra 
ne legveu csópe^tlon gabona Őr- 
mén y Ív úton. Jól jár igy a község, 
teljesíteni tudják a beadást, meg­
lősz a szabadpiac. De ők maguk 
is nyomok vele. Hétfő estig
személyenként 13 mázsa 

gabonát kerestek
átlagosan. Azóta ez már növeke­
dett, minden este kiszámolják 
mennyivel. Es az sem megvetendő 
dolog, hogy a legjobb munkacsapat 
ráadásul 8 eeer forint iutr'mat 
kap.

A legutóbbi értékelésnél a har­
madik helyen álltak. Régóta az <öe6 
öt legjobb cséplőbligád között v in­
nak, hol közelebb, hol távolai dl 
az el'ő helyhez. Gépükről messzire 
piroslik a két versenyzászló. — 
a harmadik a gépük mellett van, 
— mintha csak figyelmeztetnék aa 
arrajárókat: ez a legjobb cs,-plo­
munk a csap at egyik?. Olyan eml»3- 
nok dolgoznak itt, akiknél a inunk« 
becsület dolga.

Termelőszövetkezeieink életéből

Nem tűrjük, hogy bárki is szövetkezetünk ellen törjön
Hosszú idő, meg sok papír kel­

lőn«, hogy elmondjam, leírjam 
azt u harcol, amit a megalaku­
lástól idáig vívtunk a szövetke­
zetért. Mikor 1949 szeptemberé­
ben tizennégyen megkezdtük a 
közös . munkát, legszívesebben 
mindnyájunkat mégsemmhihettek 
volna a község kulákjai. Az,ok 
már akkor is látták, hogy a szö- 
yetkezés, a közös munka, közös 
élet könnyebbé teszi a paraszt 
ember életét. Ezért haragudtak 
ráüli olyan nagyon, ezért pró­
báltak ártani, ahol tudtak. 19-50 
december 21-én, amikor a szö­
vetkezetünk tagjai, közösen ün­
nep Iliik tanítónk, Sztálin elvtóra 
születésének évfordulóját, 50 fó- 
rőhclxes istállónkat gyújtották
fel. '

Mi újra telepítettük az is­
tállót. Nemcsak azt, ami le­
égett, hanem másikat, még job­
bat, nagyobbat is. A hozzánk 
befurakodott kalikókat kiebru- 
dnltuk. Bizony», szégyenszemre be 
kell vallani, igen sok killák volt 
itt 19öl-bon u szöxretkezx>tiink- 
l>en. Ott volt Ceglédi Sándor, 
id. Doma Lajos, akik mint kö- 
zvppirasztok igyekeztek megbon­
tani a szövőt kezet becsületét. De 
ezeknek is, a többbi társukkal 
együtt, kívül tettük a szűrüket 
a szövetkezet kapuján.

Attól fogva erősödött a szüxét­
kezőt. Úgy, hogy ma már a 
pár hol lacska hatezerre szaporo­
dott. A tagok száma is tizon- 
négvről párszuzra, A sok ember 
között sokféle akad. Vannak 
szorgalmas, becsületes emborek, 
akik szoigalmasan dolgoznak,

hogy . megteremtsék a sajut és 
és gyermekeik szép, könnyű éle­
tét. Olyanok is vannak, akik 
flzéit léplek lie, hogy no kell­
jen adót, beadást fizetni. Az 
ilyeneket csak minden szökő év­
ben lehet kint munkában látni. 
Inkább eljár az állami gazdaság­
ba, vagy napszámba. De akad­
nak olyanok is, akik azt várják, 
hogy a sült galamb a szájukba 
repüljön, .tartatják a szájukat, 
prédikálnak, mintha szószéken 
lennének, de dolgozni nem sze­
retnek. Ha valaki feh-eti, hogy 
jó lenne még ez vagy az, ilyenek 
veszik fel a hangot és fújják el­
férd itxe tovább.

Ezek a hangadók hordozták 
most is széjjel az ellenség rém­
híreit. Azt terjesztették, hogy 
aki ki akar lépni, annak július 
utoljáig ne kell adui a kérvényt, 
mert aztán nein Icpliet ki. Mi 
aztán megmagyaráztuk, hogy 
nem egészen igy van. Aki ki 
akar lépni, ősszel a betakarítás 
után elmegyen. De addig éppen 
ágy kell neki is dolgozni, mint 
mindenkinek.

Sz ibó Lajos, Török József, Cs. 
Szabó Lajos, meg még vagy ket­
ten arról bőszeitek, hogy nem 
ér ez így semmit, oszlassuk fel 
a szövetkezetét. Ezeknek még 
nem sok verejtékük esett, a mi 
nagy vagyonúnkért. Amiért mi 
megverekedtiink az ellenséggel-, 
az ilyenek könnyen széjjel her­
dálnák, ha mi régi tagok enged­
nénk. Sok -munka leél lett ahhoz, 
hogy most 6— 6 millió forint 
értékű vagyonunk legyen. Sok 
iparkodásunk van abban, hogy

már 035 szarx asiiumiunk. 9U0 
sertésünk, 1340 birkánk van. Mi 
építettük ezeknek a szükséges 
férőhelyet. Uj juhszin 4000 férő­
helyes, korszerű csibenevelő, 70 
férőhelyes sertést'inztatu, 50. fé­
rőhelyes ló-, 50 férőbe! ne 
szat x as marha-istálló, meg még 
sok más, amit tulajdon kezünk­
kel raktunk össze magunknak 
és erre továbbra is szükségünk 
van. Megértheti mindenki, vi­
gyázunk rá, hiszen ez a sokmil­
liós vagyon jólétünk forrás*. 
Nem tűrjük, hogy bárki is hozzá 
nyúljon.

Az olyan károgó, nagyhangú­
nkra kereken mondva: niuo»
szükségünk. Az olyanok, akik 
25—30 munkaegységgel arról be­
szélnek, nem tudnak itt megélni, 
csak kölöncök a nyakunkon. Ne­
künk becsületes, dolgos emberek­
re kre van szükségünk, nem mun- 
kakeaütőkro.

Most harcolunk a rémhírek ol- 
len, de azért is, hogy a csép­
iért minél előbb befejezzük. A 
termésünk olyan, hogy ilyent 
még nem látott e füzesgyarmati 
határ. A Kontra-brigádnál a 20 
mázsát is megadta a búza. Ki­
lenc gép csépel nálunk, pár nap 
múlva végzünk. De akkor már 
a napraforgó elejét lehet szódul, 
A kender vágásához is kezdeni 
kell. Tehát munka van, de erő­
sen megfogjuk a munka végét, 
hogy most is bebizonyítsuk, nem­
csak legyőzni, de megsemmisí­
teni is van erőnk az ellenséget.

Orosz Imre,
a füzesgyarmati »Vörös Csillogj 

tsz igazgatósági tagja.
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A békéscsabai „Előre” tsz-ben befejezték a cséplést, 
teljesítették a beadást

A békéscsabai «Előre,» Is/, a város termelőszövetkezetei között elsőnek fejezte be a cseplest.

sokból teljesítették beadásukat. Most már megkezdték a gabona előlegek kiosztását. Kovács Ferenc, 
a szövetkezet bognár» 625 munkaegysége után 25 mázsa búzát vitt haza. Móka András I. 500 mun­
kaegység felett teljesít;tt, most 23 mázsa búzát kapott előlegként.

A minisztertanács határozata a termelőszövetkezetek esedékes 
hiteiiariozasai elengedéséről, egyes hitelek visszafizetési határidejének

meghosszabbításáról

1953 anguartee IC., vasárnap 1953 Kittiusztu-s IC ,

A kormányprogramul végre­
hajtásaként a minisztertanács 
újabb nagyjelentőségű határoza­
tot hozott a termelőszövetkeze­
tek megszilárdítása és tagjai jö­
vedelmének fokozása érdekeben. 
A minisztertanács határozata ki­
mondja. hogy mindazoknak a ter­
melőszövetkezeteknek és termelő- 
szövet kezrti csoportoknak, ome­
lyek 1953. október 31. után is 
szövet kezeli gazdálkodást folytat­
nál., hiteltartozásaik egy részét 
el kell engedni, esedékes tarto­
zásaik egv részénél pedig a visz- 
szaf Izeléhi linláridől több cvre 
meg kell hosszabbítani.

1. El kell engedni a múltéi i 
zárszámadásoknál adott kfilönle- 
gcs középlejáratú hitelek rzcv i 
esedékes részét, mintegy hatvan- 
hntmillió forint összegben.
2. El kell engedni lólábbá nz 

idei gazdasági évben a lermelő- 
szövclkezetek részére adott sza­
badpiaci vetőmag és szabadpiaci 
takarmány vásárlására felveti 
hí '1 ö szegének azt n reszel, 
*miei> a hivatalos ár és a tényle­

ges ár közötti különbözeiként je­
lentkezik. Ez további negyven 
millió forint bitclclengedéet je­
lent.
3. A termelőszövetkezeteknek 

az 1952. december 31-én fenn­
álló közép- és bosszúlejáralú be­
ruházási hiteleikből a folyó év­
ben visszafizetni semmit nem 
kell. A tartozásokat 1953-tól 
kezdve a hosszúlejáratú hitelek­
nél húsz év alatt, a középlejá­
ratú hiteleknél pedig hat cv alatt11 
kell megfizetni. Ezzel az intéz­
kedéssel a termelőszövetkezetek 
ebben az évben további kétszáz- 
ötvenhat millió forint hitelvisz- 
szafizetéstű! mentesülnek.
4. Az 1953. január 1-tól fel­

vett és a későbbiekben nyújtandó 
közép- és hosszúlejáratú beruhá­
zási hitelek eddigi lejárati határ­
időit az 1953. július 1. után nyúj­
tott silóépítési hitel kivételével 
— a minisztertanács határozata 
jelentősen meghosszabbítja: így 
az állatvásárlási hiteleket négy 
évről hat évre, a sertésvásárlási 
hiteleket két évről három évre,

az építési, villamosítási, fásítási 
hiteleket az eddigi 12 év helyett 
húsz év alatt, nz öntözőtelep és 
halastó létesítésére szolgáló hite­
leket az eddigi hét cv helyett tíz 
év alatt kell visszafizetni. Ez a 
kedvezmény jelentősen csökkenti 
a szövetkezetek következő évek­
ben jelentkező terheit.

Jelentős kedvezmény továbbá, 
hogy a visszafizetést a legtöbb 
beruházási hitelfajtánál nem nz 
első évben, hímem csak a későbbi 
évek során kell megkezdeni.

A minisztertanács által adott 
kedvezmények nem érintik a ter­
melőszövetkezetek egyéb folyó 
évi hit^Ivissznfizetési kötelezett­
ségét.

A minisztertanács határozata 
biztosítja a termelőszövetkezetek 
állammal szemben fennmaradó 
kötelezettségeinek maradéktalan 
teljesítését, ugyanakkor elősegíti, 
hogy tagságig már ebben nz év­
iién sokkal nagyobb készpénzbeli 
részesedéshez jusson, mint nz si­
mult esztendőben.

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának 
és a SZOT elnökségének határozata

mim-ztertaiiácfl és a Sz-ik^zor-
tGtor t Országos Tanácsa váudoi>., & jó -ered­

ményt éléit, üzemeket, vállnlato-tosz lójának olaité'ésérői és a^Rao- 
ej diétái inunka^r^eny győzteseinek
juta In ozásáról.

A Magyar Népköztársaság mi­
nisztertanácsa é-* a Szakszei1 vezetek 
Országos Tanácsának elnöksége a 
minisztoiéknek äz illetékes szak­
szervezetek elnök>ég<‘i\ol egyetér­
tő-tx>n előterjesztett, javaslataira az 
1953. I. félévi terv teljesítéséért.

indított ezo<iali>ta muukaveisenv

kát jutalmaztál.
A begyűjtésien a munk.'werFeny 

győztese, a minisztei"tanács és a 
Szakszervezetek Országos Tanácsa 
elnöksége vándorzáezlajáiiak nyei- 
Íjoí© a lékóoinegyci Ter.ményforgal­
mi Vállalat.

A vállalat I. félévi tervét 125

vJmÍ.I.’ t •«
száza lélwa teljesítette. Az egy má­
zsa term«íyre . eső költséget a 
munka jobb megszervezésével 5.7 
százalékkal csökkentette. Az I. fél­
évi éx poi-tszál) i tási tervét minő­
ségi kifogás nélkül teljesítette. A 
vállalatnál igazolatlan mulasztás 
nem volt.

A beké-megyei Termény forgalmi 
Vállalat dolgozói "30 ezer forint 
pénzjutalomban részesülnek.

A sztrájkoló Franciaország
Párizs. Az «MTI • párizsi tu­

dási tója írja:
Igen gyakran fordult már elő, 

hogy a francia burzsoázia a nya­
rat használta fel a munkásosztály 
elleni akciók megszervezésére. 
Lanicl is nyilván abban remény­
kedett, hogy az augusztusi nap 
heve ellankasztja majd a dol­
gozókat. Azonban keservesen csa­
lódott. A munkásmozgalom régi 
harcosai ezekben a napokban lel­
kes örömmel emlegetik, hogy 
1936 óta nem volt a mai sztrájk- 
mozgalomhoz fogható egységes 
megmozdulás Franciaországban. 
Az a tény, hogy a posta, va’amint 
a vasút és a Metro dolgozói most 
teremtették meg először a teljes 
akcióegységet, még nem mond 
eleget. Az a négymillió dolgozó, 
aki jelenleg sztrájkban áll, nem 
csupán négymilliót jelent: ma­
gukkal ragadják, harci lelkese­
déssel töltik cl a lakosság legszé­
lesebb rétegeit is. Agitátorok ház- 
ról-házra járva, ismertetik u 
sztrájkmozgalom céljait. Minden 
családnál szeretettel fogadják 
őket.

Párizsban általában a Metro és 
az aulóbuszközlckedés alakulása 
adja meg a sztrájkok jellegét. A 
kormány éppen azért minden esz­
közzel és költséget nem kímélve 
igyekezett a forgalmat katonai 
jármüvek beállításával lebonyolí­
tani. A lakosság azonban gúnyo­
lódik a kormány erőfeszítésein.

Ma Franciaországban nem te­
liét levelet, vagy táviratot felad­

ni. Az elhagyott postahivatalok­
ban csak néhány tisztviselő tar­
tózkodik a biztonsági cs kivételes 
jellegű szolgálatok ellátására. 
Vannak postahivatalok, ahová ka­
tonákat vezényelt ki a kormány a 
szolgálat ellátására. A katonák 
azonban szándékosan lassú ütem­
ben tesznek-vesznek és inkább 
a sztrájkolókknl barátkoznak.

Az augusztusi kánikula ellenére 
igen élénk tevékenységei fejtenek 
ki a Francia Kommunista Párt 
helyi szervezetei. A kommunisták 
mindenütt ott vannak, hogy ma­
gyarázatokkal, felvilágosítások­
kal szolgáljanak és a tömegekben 
tudatosítsák a sztrájkmozgalom

jelentőséget. E tevékenységükben 
lelkes támogatásra találnak a la­
kosság részéről. A dolgozók ak­
cióegységének hatalmas erejére 
jellemző a következő eset: az 
egyik párizskörnvéki nagy vegs - 
ipari vállalat bejárata előtt két 
kommunista röpiratokal osztott 
szét s a rendőrség letartóztatta 
őket. A gyár munkásai azonnal 
beszüntették a munkát, felvonul­
tak a rendőrkapitányság elé és 
követelték a két kommunista 
azonnali szabadonbocsátását. 
Mindaddig a rendőrség épülete 
előtt maradtak, amíg a két kom­
munistát szabadon nem bocsátot­
ták.

A svtrájkhelyset
Párizsi Metro és asitobuszforga- 

lotn: a dolgozók eliiutározták,
hogy szombat éjfélig folytatják a 
sztrájkot. A keresztéin- CFTC nem 
csatlakozott ugyan a CGT és a 
Force Ouvriero kiküldötteinek ch- 
hez a döntéséhez, azonban tagjai­
nak szabad kezet adott, a csatla­
kozásra.

Gázmüvek és villanyUlepzk: a
sztrájkban- országszerte folytató­
dik. FéliVken a kormány utasí­
tás ára karhatalmi erők szállták 
meg a gázmüveket Párizs körze­
tében. A peiemvtuoni. Isi Villette- 
ben a rendőrség letartóztatta az 
ottani gázmüvek szakszervezeti bi­
zottságának több vezető tagját, 
akik a sztrájkban- ólán jártak. A 
rendőri »kiszállást: maga a »szo­

cialista/ Bay let párizsi rendőrfőnök 
irányította. Ugyancsak a perem­
vidéken lévő Uennovilliors-ben a 
karhatalom, brutális erőszakkal el­
távolította a gázműiét megszállva 
tartó sztrájkotokat.. A sztrájkolok 
a lakosság lelkes rokonazanvtünte- 
té-étől kisérve a Marséillaiee-t éne­
kelve felvonulást rendeztek az ut­
cákon.

Távirat

A BÉKÉSCSABAI „ELŐRE" TSz-NEK
Mi, a Kötöttárugyár dolgozói örömmel üdvözöljük az 

„ Előre" tsz. tagságát abból az alkalomból, hogy a helyi 
önnálló termelőszövetkezetek közül elsőnek fejezte be a 
cséplést augusztus 15-én.

Továbbra is harcos jó munkát kívánnak
a Békéscsabai Kötöttárugyár 

dolgozói
★

Örömmel jelentjük, hogy Almáskamarás község a 
a cséplést 100 százalékosan befejezte, a dolgozók nagy 
lendülettel végzik a tarlóhántást és a betakarítási mun­
kálatokat.

Községi Tanács

Távirat

Viharsarok Népe Szerkesztőségének
Békéscsaba

Kondoros termelőszövetkezeti község csoportlagjai és egyéni­
leg dolgozó parasztjai a kormányprogramul megvalósításáért har­
colunk és azzal háláljuk meg pártunk és kormányunk újabb 
sokoldalú gondoskodását, hogy augusztus 15-ig kenyér- és takar­
mánygabona beadásunkat 100 százalékig teljesítettük.

Elvtársi üdvözlettel:

Szparcnki András
párti i lk ár

Faragó Julii
vb-elnök

Kenyeremi György
• Dolgozók, tsz elnöke

Tótkomlós termelőszövetkezeti község tanácsának
Kondoros lermelösziivelkezeli község dolgozói az alábbiak» 

Jelentjük Tótkomlós község vezetőinek: Június 21-én elfogad­
tuk verseny felhívásukat, s az. elhangzottak alapján terménybe- 
■dási kőlelez.eltségiiukct augus/.lus 15-ig 100 százalékig teljest 
lettük.

Mi, Kondoros termelőszövetkezeti község dolgozói páriául 
politikáját, kormánynak progransmját szem élőt! tartva, nlSK.|j 
a lakosság életszínvonalának állandó emelését tűzte ki célul, er.l 
további jó munkánkkal kívánjuk elősegíteni. iÄH*#

Kövessétek példánkat és mielőbb tegyelek el/v».d i:i iF »-.- 
ménybeadási köieU-zetfségeleknek.

Elvtársi üdvözlettel: * Kondoros.

Bz ötéves tervkölcsön hetedik sorsolásának menetrendje

Kitüntetés
A Magyar Népköztársaság El­

nöki Tanácsa Fenyvcssy Belát, nz 
orvostudományok doktorát, nyu- 
galmaz.ott egyetemi tanárt 80. 
születésnapja alkalmából Munka 
Érdemrenddel tüntette ki.

Augusztus 20-áii délelőtt 10 óra­
kor a margitszigeti szabadtéri szín­
padon » sorsolást ünnepe kultúr­
műsor vezeti be, amely után 453 
húzással 45.300 darab kötvényt sor­
solnak ki.

Augusztus 21-én, pénteken dél­
után két órakor a Zeneművészeti 
Főiskolán 1502 húzással kisorsol­
nak 159.200 kötvényt.

Augusztus 22-én, szombaton dél­
után két órakor a Zenein óvása: ti 
Főiskolán 1410 húzással 141.000 
kötvény körül kUorsolásra.

Augusztus 23-án, vasárnap dél­
előtt tízórai kezdettől a Zenemű­
vészeti Főiskolán 333 húzással 
33.300 kötvényt sorsolnak ki. Ek­
kor kerül sor a 100.000 forintos 
főnyeremény húzására.

lines megye vezet a
a megyék gabona begyűjtési versenyében
A nagy ünnep közeledtével meg­

gyorsult a begyűjtés üteme. Az 
országban eddig 220 község kapta 
vissza a gabona szabad piaci ér­
tékesítésének jogát, 850 tszcs dol­
gozói vihetik szabadon piacra ga- 
l róna feleslegüket. Hét város ugyan­
csak megkapta a szabadpiacot, leg­
újabban Mezőtúr, szövetkezeti vá­
ros is.

Eddig tíz járás nyerte vissza a 
gabona szabadpiaci értékesítésének 
jogát. Az elmúlt napokban a 
kiskunhalasi, a szolé, a nyírbátori, 
a lotenyei és a szentendrei járás 
teljesítette 100 százalékra gabona- 
liegyüjtésl tervét.

Az augusztus 20-i begyűjtési bé­
ke verseny ben a megyék nmgsora 
a következő: 1. Bács, 2. Somogy, 3. 
Pest, 4. Fejér, 5. Szabolcs, 6. 
Hajdú, 7. Baranya, 8. Szolnok, 
9. Békés, 10. Tolna, n. Heves, 
12. \as, 13. Komárom, 14. Cson- 
giüd, 15. Zala, 10. Győr, 17. Nfóg- 
rúd, 18. Veszprém, IS). Borsod, 

Az állutbegyüjtéslen a megyék 
nuigsora a következő: 1, Komá­
rom, 2. Somogy, 3. Szobiok, 4. 
B Many a, 5. Zala, 6. Tolna, 7. Vas, 
8. Szabolcs, 9. Békés, 10. Fejér, 
11. Borsod, 12. Győr, 13. Veszprém, 
14. Heves, 15. Pest, 16. Nógrád, 
17. Hajdú, 18. Bács, 19. Csongrád.

Miniszteri dicséret a kiváló cséplőcsapatoknak
A földművelésügyi miniszter a 

eséplésben végzett kiváló munká­
jáért dicséretben részesítette 
Komlóczki Jánost , az örmény- 
kúti, Mór Jánost, a bári, Szeder 
Jánost, az alsópéli és Mészáros 
Sándort, a perjéspusztai állami 
gazdaság cséplőgépvezetőjét. Mi­
niszteri dicséretet kapott a bari 
állami gazdaságban Gaszt Ven­
del, az alsópéli állami gazdaság­
ban Szegedi József és a perjés-

pusztai állami gazdaságban Masz- 
luvér János cscplőcsapatu is.

Az állami gazdaságok cséplő­
csapatainak versenyében továbbra 
is az örménykúti állami gazdaság 
Zalka Máté gyorscséplő brigádja 
jár az élen. A brigád tagjai Kom­
lóczki János felelős vezető és 
Liskn Judit munkacsapatvezető 
irányításával eddig 9150 mázsa 
gabonát csépeltek el 1370-es gé­
pükkel.

A falutól 2 kilomil 
szérűn egy idős napúul 
cú ember azzal fogad, f 
dor/.ászlóval csépel imll 
egy fia vándorzászlót | 
csak egy elektromos <1 
tatolt közejies nagysM 
szekrényt, ami szuporj 
vaskos búzakévéket. AJ 
tolta ember és a többij 
keresték a vándorza-J 
telükkel a cséplődob

— Hol a zászló? Ií<] 
azt a zászlót, te? — 
kórusban. Nem vitte I 
lük senki. A kazalra! 
ték# o mintegy 12 in«f 
gas kazal tetejére, 
messzebb látszom Neil 
az, hogy ők csépelne! 
a községben. Pedig ml 
teljesítményű a esé|| 
De a teljesítményt ni 
az. hogy naponta rcj 
lói este sötétedésig szí 
jókedvűen csépelnek, 
hogy dús mag hull 
hói. Ezenkívül pedig! 
gttknak csépelnek. De 
nyíre maguknak. Ok 
uralták, az ő jólétükéi 
gukat növeli minden i 
amit nz államnak bcil 
terméseredménnyel no 
íven dicsekszenek. A Is 
tsánál is többet fizet

Az ősziárpn meg állal 
mázsával. De volt o| 
is, amely 21 mázsa 
tőmagot termelt. Ezl 
Ez az igazi versein. 
létről solrat csépelni 
dorzászlót, bőséget, jó

Attól a napbarnílol 
aki oiyan örömmel ujsl 
vámlorzászlót kaplakl 
tanácstól, megkérdezi 
munkaegysége van ésj 
védelemre számít? 
meglepődtem. Nem ll 
nem tanító a vegegyj 
nos iskolában s mint 
a gépnél. Hogy ő is 
kcsedik a gazdag bet; 
tán, azon nincs sen| 
koznivaló. its hogyne 
tsz. tagjai, idősek és 11 
egész év en át szorgal 
goztak s most mind 
szerű jövedelem lesz :

Itt van mindjárt 
solvgós Kovács Erzsi.

I:lív korai búza
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I dolgozók nagy 
btakorftási mun-
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pségéuek 
kés esaba

bportiagjai és egyeni- 
Inegxalósilásávit hnr- 

korm anyunk újabb 
fig kenyér- és lakar- 
Ljtsilt tiük,

bragó Julii
I vb cím"k

pég tanácsának
hpizúi az. alábbiakat 
mis 21-én elfogad- 
alapján terménybe
százalékig izij.si

K dolgozói pártunk
rlcil! tartva. /’«lelj
tíizle ki fiiul, (-7.1 

k elegei J j j., icr-

Iúnulíiros.

inak menetrendje
szombaton dói­

kor a ZontMn uvóbzuta 
10 húz us sál 141.000 

l ki'Orsoláfira.
vasárnap dél- 

ke zik-t tol a Zonomű- 
•oláii 33.$ hú/.úesal 
;.v! sorsolnak ki. Kk- 
r a 100.000 forintos 
húzására.
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hs -O-i begyűjteni be- 
I a megyék xangeora 
’ Bács, 2. Somogy, 3. 
ér, 5. Szabolcs, f>. 
faianya, ti. Szolnok, 
i Tolna, II. Hovoh, 
Komárom, 14. Cson- 
k 16. Győr, 17. Nt**- 
fzpnin, IV. Borsod, 
v ü jt és t en a megy ék 
övétkezd: 1. Komá­

kig}', 3. Szolnok, 4. 
Lila, 0. Tolna, 7. Vaa, 
p. Ik kés, 10. Fejér, 
l Győr, 13. Veszprém, 
p. Peet, 16. Nógrád, 
[ Bacs, 10. Csongrád.
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gazdaságuk cséplő- 
le rsenyében továbbra 
lúti állami gazdaság 
Ex or-cséplő brigádja 
I hrieód tagjai Kom- 
I felelős vezető és 
I munkacsapatvezető
I eddig 9150 mázsa 
Illek el 1370-es gé-
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\ falutól 2 kilométerre lévő 
gjriín vgx idős napimmílottn ar- 
rá ember'azzal fogad, hogy «vnn- 
dor/.ászlóval csereiünk», Bizony 
f„\ fi„ vándor/.itszlót sem látni, 
csak égj elektromos erővel haj­
tatott közc|>cs nagyságú cséplo- 
szekrénv t, ami szaporán nyeli a 
vaskos búzakévéket. A mipbnmí- 
totta ember vs a többiek is hiába 
keresték a vándorzászlót tekin­
tetükkel a cséplődül) peremén.

— Hol a zászló? Hová tettetek 
azt a zászlót, te? — kiáltoztak 
kórusban. Merit x it te azt el tő­
lük senki. A kazal rakok felvit­
ték, a mintegy 12 méternyi ma­
gas kazal tetejére, hogy minél 
messzebb látszott. Nem kis dolog 
az. hogy ők csépelnek legtöbbet 
a községben. Pedig nem is ttngy- 
tclje-iltnétix ti a cséplőszckrény. 
De a teljesítményt meggyorsítja 
nz. hogy naponta reggel 4 órá­
iéi este. sötétedésig szorgalmasan, 
jókedvűen csépelnek. No meg az, 
hogy dús mag hull ti kalászok­
ból. I'.zenkíxül pedig sajtit ma­
guknak csépelnek. De tnég meny­
nyire maguknak. Ok vetették, 
aratták, az. ő jólétüket, boldogsá­
gukat növeli minden szem. Az is, 
amit nz államnak beadnak. Ilyen 
t e rmés ereit unom \ el nem sok he­
lyen dicsekszenek. A búza 15 má­
niánál is többet fizet holdanként.

még és 180 munkaegységet telje­
sített július végéig. Ha estik 4 
kiló búzát oszlanak is egv-egy 
munkaegységére, akkor is több 
mint 7 mázsát visz linzit. A 15 
éves Popon Mária sem sokkal ke­
vesebbet. Az ő munkaegységének 
értéke akkor nő igazán nagyra, 
ha összeadjuk apja és testvére 
munkaegységeivel. Mert a család­
nak máris 548 munkaegysége van 
s ezért estik előlegként egv ko­
csi búzát, vagyis 16 mázsa 44 
kilót visznek haza. Zárszámadás 
után (M-dig egy másik kocsival. Az 
öreg Popon György ugyanis nzt 
mondotta, hogy hárman nem ad­
ják alább október 1-ig n 800 
mimlíticgységnél. Akkor pedig 4 
kilójával 32 mázsa búza jár neki 
és közel 8 in. a prémium.

— Mikor egvénileg gazdálkod­
tam, 8 és fél holdon csak egyszer 
értein meg azt, hogy 27 mázsa 
búzatermésein volt. Az is estik ad­
dig xolt az. enyém, míg elcsépelte 
a gép. Nagy részét oda kellett 
adni különböző tartozásra. Most 
meg minden szent az enyém. Akár 
minden nap kalácson élhetek, .ló 
éiles, tejes kalácson. Mert a tejre 
sincs ám gond. Van tehenünk. 
Aztán meg cukor is lesz. Ahogy a 
cukorrépát nézegetem, legalább 
250 kiló cukrot viszek majd ha­
za. A két bízóm is alaposan mvg-

IIven «óriásra» nőtt a cukorn-pu

Ugv néz ki, hogy nem csalódnak 
számításukban. Jó talajba vetet­
ték. Istállólrágyázták, szuperfosz­
fátot is szórtak ki és ami a leg­
fontosabb, idejében háromszor 
megkapálták cgye’.és után. Persze, 
egy kis terület kivételével, ame­
lyik a Posztós családnak volt ki­
mérve. Az bezzeg c'cg gyontos. Pe­
dig nagy harc volt kapálás köz­
ben. A DlSZ-fiatnlok 12 tagú 
munkacsapatot alakítottak. Olyan 
parázs vetélkedés kerekedett köz­
tük és az «öregek» között, hogy 
képesek voltak 5 százalékon is 
vitázni, hogy ki van előrébb, ki 
van hátrább. Posztósék persze ba­
lul maradtak s a versenyért ékelő 
papírt, amely fzégyenpírt csalt 
az arcukra, letépték a faliújság­
ról.

Hát ilyen nagy vihart idézett 
elő a verseny. De megérte. Szép 
u cukorrépa. Lesz cukor bőven a 
kalácsban. S ez jórészt a DISZ- 
íiafalok: Bajusz Anna, Fehér Er­
zsébet, Halad! Margit és a töb­
biek érdeme. A húszéves Haliul! 
Margit olyan volt egész évben, 
mint valami villanymotor. Mindig 
biztatta a többieket. Ezt mu­
tatja az is, hogy július végéig 
223 munkaegységet teljesítetl.

A cukorrépa mellett 35 holdas 
gvapotlábln terül el szép tisztán, 
szemet gyönyörködtető virágzás­
ban. Aratásig hatszor kapálták 
meg s uralás után nyomban meg- 
kncesollák az utolsó tőig.

magas ciroksövcny szegélyezi. 20 
bolti területen olyan magasra nőtt 
u cirok, hogy csuk kevés helyen 
lehet párját találni a megyében. 
Ahogy számolgatják, 7 mázsa 
szakállt és 15 mázsa nagot, 
vagyis olyan 3500 forint értéket 
takarítanak be róla holdanként. 
S ezenkívül a cirokszárat, ami 
értékes tűzreváló.

A «Szabadság» tsz minden nö­
vényét meg lehet csodálni. Igen 
csodálatra méltó a 109 bol l ku­
korica is, amiből a Popon család 
legkevesebb 35 mázsát akar ré­
szelni. Az öreg Popon váltig erő- 
sítgeli. hogy ő ó\ratosan számolt, 
mert kellemesen akar csalódni. 
Van is valami igaza. Olyan na­
gyok a kukorica'csövck, hogy sú­
lyuk majd leszakítja őket a szá­
rukról. Negyven mázsát várnak 
holdjáról. A merészebbek pedig 
fogadni mernek, hogy ha nem 
is mind, de a fele 50 tnazsajáxul 
fizet holdanként. Az egész táblát 
négi'zcitcsen vetették s az egyik 
felét háromszor, a másik felét 
pedig ötször kapálták. Pedig nem 
is voltak sokan. Mindössze száz- 
huszonhármán vannak a 740 
holdra s ebbe a területbe jó sok 
munkaigényes növényt vetetlek. 
Számos tagol pedig lefoglalt a 
nagyszámú állatállomány. Nem 
kevesebb, mint 95 szarvasmarhá­
ja, 427 sertése, 31 lova van a 
tsz-nek. Aztán meg építkezni is 
kellett.

tette jövedelmüket. Mert mi is 
lett volna, ha az egész tagság 
úgy dolgozik, mint Posztósék. Ak­
kor 300 mázsa helyett esők 150. 
esetleg 200 mázsa cukorrviu. 
szednének fel.

Van a «Szabadság» tsz-nek egy 
28 holdas napraforgótáblája. Azt 
lehet mondani, hogy erre a leg­
büszkébbek. Ha arra járnak, nem 
győznek gyönyörködni benne. Gso- 
bán János is szeretettel nézegette 
cs magabiztosan jelentette ki: 
ilyen napraforgó nem sok lehet 
a megyében. Közel jár az igaz­
sághoz. Négyzetesen -telték a

A nvgvzclvs ve lés, négyszeri ka;i;ilás éi 
pótbeporzás eredménye 

napraforgót és négyszer kapál­
ták. Ritkításkor a jó időjárást 
látva az elnök. Kerekes András 
azt javasolta, hogy minden má­
sodik sort hagyjanak meg kél 
szálával. Meg is li * iák. Oly un 
egyenletesen fejlődőit az, hogy 
öröm ránézni. A termés növelési 
végett virágzáskor a pót beporzás! 
is elvégezték. S most olyan t<v

Tizenöt mázsa termés holdanként

z ősziárpa meg átlag 18 és lel 
íázsával. De volt olyan terület 
, amely 21 mázsa minőségi ve- 
miagot termett. Ez a valami, 
z az igazi verseny. Kevés terű­
iről sokat csépelni és így ván- 
orzászlót, hőséget, jólétet nyerni. 
Attól a napbarnított embertől, 

Li olyan örömmel újságolta, hogy 
ándorzászlót kaptak a községi 
inácstól, megkérdeztem, hány 
uinkaegysége van és milyen jö- 
c do lemre számít? A válaszán 
íeglepődtcm. Nem tsz-tag, ha­
vin tanító a végegyházi általá­
ny iskolában s mint ellenőr van 
gépnél. Hogy ő is orül^ és lel- 

escilik a gazdag betakarítás lát- 
iín, azon nincs semmi csodál - 
ózni való. Es hogyne örülnének a 
az tagjai, idősek és fiatalok, akik 
gész éven át szorgalmasan dol- 
;oztak s most mindenből nagy- 
zeiű jövedelem lesz a fizetségük.

Itt van mindjárt a kis ino- 
olygós Kovács Erzsi. Alig 16 eves

Ktfy kocsi búza előlegbe

gömbölyűd hot. L gy számolunk, 
hogy körülbelül 8 kiló kukorica 
jut munkaegységenként. Árpa 
meg vagy 15 mázsa kerül a pad­
lásomra. Szénát is kapok olyan 
24 mázsa körül.

fis sorolja lelkendezve, szinte 
kifogyhatatlanul. Nem is merném 
megkérdezni: marad-e továbbra 
is a tsz-ben, mert attól tartok, 
hogy a szemein közé nevet, ha 
olyannak képzelem, akinek kifelé 
áll i* tsz-hől a szekere rúd ja. 
Menjünk, inkább nézzük meg a 
gyapotot, a kukoricát, naprafor­
gót és mindent, amiből Popon 
György és a többi tagok ilyen 
bő jövedelemre számítanak. Nem 
árt az ellenőrzés, hátha csak ál­
tatják magukat, hogy ennyit, meg 
annvit kapnak s ősszel leesik az 
álluk a csalódástól. Ott állunk 
már a 22 holdas cukorrépa-táblá­
ban Nagy Pállal, Németh István­
ná val, meg Hifter Rozáliával. 
Olyan nagyok ezek a cukorrépák, 
hogv az ember hitetlenül néz ra­
juk. úgy látja, mintha takar­
mány répa volna ...

— Cukorrépa ez — erősít ge- 
tik mind a hárman —, csukhat 
jó nagyra nőttek. — Ezzel jnár 
ki is rántanak egyet a föleiből és 
megérne Ige' ik. Három kilóra be­
csülik a súlyát.

_ Ha nem ad holdanként 300
mázsát, akkor ittlmgyjuk a föld- 
K,.,, _ foeadkoznak tréfásán.

A kilencvenöt szarvasmarha eßvrfsze

Szépen vtriigzlli a ruhának való: a g>apot

— [.esz ruhának való bőven —- 
mondja Kovács Erzsi és Popon 
Mária, miközben a selymes gya­
potvirágot simogatják és a bim­
bókat számolgatják. Lesz is, de 
még ruhára való is. «Vékonyán» 
számolva is 150.000 forint üti a 
tsz-tngok markát a gyapotból. ,

A gyapottábla egyik oldalát

Megoldottak minden feladatot. 
Persze, az elnök keményen fogta 
a tagokat, megkövetelte a mun­
kát, az igyekezetei. Emiatt egye­
sek «hajcsárnak» nevezték s ha­
ragudtak rá. Bezzeg most a jó 
terméseredmények láttán meg­
enyhülnek, nem sajnálják azt, 
hogy szinte minden percet ki­
használva keményen dolgozlak, 
így legalább a gyom nem etnész-

trilrm.k volt ötször kapálni

nyárok húzz ík le szárukat, mint 
egv-egv taíicskakerék.

— Tax’aly előtt nem volt ilyen 
szép a napraforgónk — magya­
rázza Csobán János. — Csak két­
szer kapáltuk, tieni is volt négy­
zetesen vetve és a pőr-beporzást 
sem végeztük el. Mégis 14 má­
zsát termelt holdanként. Ha most 
16 mázsa napraforgómagot vá­
runk holdanként, akkor nem mon­
dunk sokat.

Hát ha 16 mázsával fizet a 28 
hold, akkor ez is igen szépen jö­
vedelmez a tagságnak. Annál i» 
inkább, mert az egészet minőségi 
vetőmagként veszik át mázsán­
ként 160 forintjával; 73 ezer fo­
rintnál többet kapnak érte. Ha a 
tagság úgy akarja, akkor olajat 
kapnak, munkaegységenként kö­
rülbelül 1.4 liter jutna. Négyszáz 
munkaegység után ez 56 litert, 
vagyis 2Ö forintjával literenként, 
1220 forint értéket.

A végegyházi «Szabadság* tsz 
tagságának érdemes volt igyekez­
ni, érdemes volt négyszer, ötször 
kapálni, mert nemcsak búzából, 
hanem minden másból jó bőven 
jut munkaegységenként.

KUKK IMRE.
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Párt és párlépítés

Gyorsítsák meg a hallgatók kiválogatását
Az oktatási év előkészítésének 

előttünk álló legfontosabb fel­
adata : a hallgatók kiválogatása. 
Alig két hét idő áll már rendel­
kezésre, hogy e felelősségteljes 
munkát szeptcmlxcr 1-ig pártszer­
vezeteink elvégezzék. Alapszervi 
titkáraink többsége, mind többet 
és mind felelősebben foglalkozik 
e nagyszerű feladat végrehajtásá­
val. Van azonban számos olyan 
szervezet is, ahol még mindig 
felülről «várják» a segítséget s

alig tettek valamit a párloktatás 
sikeréért, ahol továbbra is elha­
nyagolják a párt építésének és 
erősítésének ezt az igen fontos 
feladatát. Ez részben abból adó­
dik, hogy alapszervi titkáraink 
nagy része az elmúlt oktatási év­
adban nemcsak, hogy a párlok­
tatás politikai és szervezeti ré­
szét nem végezte, de maga sem 
vett részt a szervezett oktatás­
ban.

Jól fogott hozzá a párloktatás megszervezéséhez 
a nagy bán hegy esi pártbizottság

s valamennyi alapszervezete. A 
járási pártbizottság értesítése után 
a községi pártbizottság és az n nő­
szervezet! vezetőségek tervet dol­
goztak ki. Látták, hogy a párt- 
oktatás olyan feladatot jelent szá­
mukra, melynek végrehajtását jól 
kell tervezni s feladatait időről- 
időre végre kell hajlani, meri 
csak így 1 i to íd a'ják szeplember 
1-rc a hallgatók kiválogatását. Az 
alapszervczetek azonban nem úti­
fűk meg a terv készítésénél, ha­
nem lépésről lépésre valósítják 
meg tervüket.

Nagy bánhegyesen a párt alap­
szerv ez lei a hallgatók kiváloga­
tásánál (10 százaléknál tartanak. 
Igen gondosan végezték a párt­
tagság beosztását az egyes okta­
tási formáklwn A hallgatók kivá­
logatását alapszervi vezetőségi 
ülésen lH'széllék meg. Ennek alap-

minden vezetőségi la 
és minden párthizalmi réí

ján a pát ttilkárral, párlbizalmi- 
val és egy pártvezetőségi taggal 
háromtagú kiválogató-bizollságot 
hoztuk létre. Ez a bizottság el­
beszélget mindazokkal, akiket 
párt oktatásba akar bevonni. A 
beszélgetésre a bizottság tagjai 
jól felkészülnek és nemcsak a 
lanu’ásról, hanem a termelőmun­
ka feladatairól is elbeszélgetnek. 
Megbíznak elvtársakat sajlóolva- 
sás megtartásával, valamint pár­
tunk, kormányunk programújá­
nak ismertetésével. A párttagok 
szívesen mentek a bizottsághoz 
és legtöbbjük örömmel vállalta 
a tanulást.

A nagybánhegyosi pártbizott­
ság segíti az alapszervezetek 
ilyenirányú munkáját. Az ala|i- 
szei-vezctek ilvmódon gondoskod­
tak arról, hogy

í, minden népnevelő 
ztvegyen a pártoktatásbau

Gondoskodtuk róla. hogy a 
párlonkívüliek közül a legjobbak 
is részIvegyének oktatáson. A bi­
zottságok munkája alapján hatá­
rozták cl, hogy cblxm az évben 
ffagyliánlicgyesen kél egyéves, 
egy kétéves, egy elsőéves (liolsc- 
sevik Pál l lanfolyamot létesíte­
nek, ezen túl két DlSZ-szeminá- 
riumot hoznak létre. Nagyhánhe- 
gyesen az oktatásban résztvevők­
nek mintegy 70 százaléka terme­
lőszövetkezeti tag. De nem ma­
radnak ki az értelmiségiek sem. 
Az eddig elért eredmény annak 
tudható be, hogy az egész párt- 
vezetőség kollektíván, a többi fel 
adattal együtt foglalkozik a hall­
gatók kiváloga'ásával. így látja az 
egész vez tőség, hogy mit kell

lenni a termelési feladatok jobb 
végrehajtásáért, aminek egyik elő­
feltétele az elméleti felkészültség. 

-Nagy bánhegy esen a szeminárium- 
helyiségről is már többé-kevésb- 
1h! intézkedés történt.

Azonban, ha összevetjük a 
nagy 1 ián hegy esi párta' a pszor veze­
tek munkáját a csanádapácai 
pártszervezetek munkájával, azt 
látjuk, hogy Csanádapáeán sem 
a politikai, sem a szervezeti fel­
adatokat még nem oldották meg 
s ezzel veszélyeztetik az oktatási 
évad sikerét.

A csanádapácai községi párt­
bizottság előtt még a legegysze­
rűbb kérdés is zavaros. A párt­
bizottság titkára úgy mondja: 
megalakít’t az elbeszélgető hi-1

z-otiság nyolc fővel. (?) És végül 
kiderüli, hogy két fővel alakult 
meg. Az első túl sok, a másik 
kevés. A legnagyobb hiba, hogy1 
a titkár elvtársnak halvány fo­
galma sincs, hogyan áll 
a hallgatók kiválogatása, meri, 
ogyetkxn ízben som számol­
tatta tie az nlupszerv vezetőségét, 
sem az elbeszélgető bizottságot a 
végzett munkáról. VfV'on hogyan 
akarja a csanádapácai pártbizott­
ság biztosítani a hallgatók kivá­
logató -át ? N épne v e1 ("é rtekezlet >cm 
se n e it szó a pár toktat á'U ói noha 
épp in a népnevel ők mind-minapi 
munkájuk során jól és megbizha- 
téan tájékoztatbníják területiiki'ől, 
ki milyen oktatásban akar yészt- 
venin. ezz; l megkönnyitpnék az el- 
lieszélgető-bizottság munkáját is.

A púi toktatás lebecsülését mu­
tatja az is, bogy a bentlakásos 
propagandista tanfolyamra som 
kid ltol; lie propagandistát, külön­
böző okokia hivatkozva. A hall­
gatók kiválogatását még csuk 
imitt-nmott kezdték meg. A csa- 
nádapácai púitbizoít=úgnak feltét­
lenül fel költ figyelni arra, hogy 
az idő sürgőt, a rohammunka az­
zal jár, mint tavaly, hogy »pa- 
pir -beo-ztás történt. Csanádapáca 
eb hoz ált közelebb. A tavalyi ta­
pasztalai is azt mutatja, ahol nem 
időben és megfelelően beszélgettek 
el az oktatásban rétizvovőkkel„ — 
ott nagy volt a lemorzsolódás, so­
kan kimúlod tál; a tanulásból és 
évközben kellett a szemináriumot 
újjászervezni. A csanádapácai párt- 
szervezet vezetőségének elsősorban 
nzt kell meg«''rtoilie, hogy a párt- 
oktatás előkészítése, a hallgatók 
kiválogatása politikai kiírdés. Ép­
pen ezé'rt a Lagaürgősebben kezeljék 
meg, illetve folytassák nagyobb 
ütemben a hallani ók kiválogatását 
a nagybánliegyéái példa alapún. El 
kell érni, hogy az. augusztusi tag- 
gy filléreken ismértessók a tagsággal 
az oktatásban részvevők teljes név­
sorát.

A pátitiagság marxista-leninista 
nevelésének ügyét a párt- 
bizottság, abipszervozet egész vezc- 
tőségónek ügyévé kell tenni, hi­
fi zr>n a párt ütőere je, egész gazda­
sági é'S kulturális épi tőmunkánk 
eredménye a párttagság marxi-le­
nini tudatosságán múlik. A gon­
dos törődés a hallgatók kiválo­
gatásával a pártoktatási óv téli ké­
szítésével az, egész pártmunka azin- 
vonal inak emo'kedcisében, eredmé­
nyeinknek megsokszorozódásában 
fogja éieztetni hatását.

Rocskár János.

edményei a Gyulai HarisnyagyárbanA VIT-műszak er
Hazánk fiataljainak gondolata 

mórt Jiukarest fejé száll. Oda, 
ahol valamennyi neyizct ifjú kül­
di lei lesznek hitet életünk nagy 
ügye: a béke mellett. Megyénk 
fiai és lányai tettekkel köszöntik 
a világ ifjúságának találkozóját. 
Ezt fejezi ki az üzemek, falvak 
VIT-versenye, a termelésben el­
ért eredmények. A Gyulai Ila- 
risnyagyárha is eljutott a V1T- 
versc|iiy híre, igaz, kicsit későn 
kezdték meg, de azóta szép ered­
ményeket értek el.

Hogy miért kezdték későn, er­
re Galbács Erzsébet DISZ-titkár 
elvtársnő így válaszol: «Sefiimi 
értesítési nem kaptam a járási 
DISZ-bizottságlól. A fiatalok 
ugyan beszélgettek benn, az 
üzemben róla, de addig, míg nem 
kapnak utasítást, nem lehet csi­
nálni semmit.» Csak akkor fo­
gott Galbács elvtársnő is a mun­
kához, mikor a pár Lszervezet is 
mcgsokallotta, hogy a DISZ ve­
zető égé mit sem tesz a verseny­
ért. Galbács elvtársnő egy pilla­

natig sem gondolt arra, hogy a 
V1T-verseny nem lentről való ula- 
sítás, hanem a DlSZ-lagok, a 
DISZ-vezetőség javaslatára törté­
nik.

Hétfőn, amikor megkezdték a 
VIT-műszakot, soha nem látott 
teljesítményt értek cl a fiatalok. 
— Nekünk úgy kell dolgozni — 
mondják a fiatalok —, hogy mi 
is be tudjunk számolni eredmé­
nyeinkről Körösi elvtársnőnek, 
üzemünk küldöttének, aki a mi 
békevágy unkát tolmácsolja Bu­
karestben. A nagyobb termelés 
emelésével követelik az üzem fia­
taljai a békét, a boldogabb élet 
előfeltételeit. Ezért teljesítette 
Kukkla Erzséliet 164 százalékra 
a napi tervéi. Szabados Róza 163 
százalékra, Ambrus Jánosné a 
VIT-müszakban 52 egység hedyett 
54-ct vállalt és 60 egységet1 telje­
sített, tervét 145 százalékra tel­
jesítette. Lestyán Júlia 127 száza­
lékos tervteljesílést ért el. De a 
többi fiatal is hasonló eredmé­
nyekkel büszkélkedik.

Az eredmények valóban csak 
akkor lesznek eredmények, ha a 
YIT-müszakból folyamatosan át­
mennek az. alkotmányunk ünne­
pére tett felajánlások teljesíté­
sére, túlteljesítésére. Ehhez szük­
séges a DISZ-vezetők növekvő 
felvilágosító munkája, a pártszer­
vezet állandó segítsége.

Nagy feladatok állnak az ifjú­
ság előtt. Nincs már sok idő 
hátra, minden jxg-c drága, ha eb­
ben az éviién ki akarják érde­
melni a megtisztelő rohamcsapal 
címet. Az eddig eltelt időben 
sokszor megérdemelten dicsérték 
meg a Gyulai Harisnyagyár fia- 
• táljait a jó munkájáért, a roliam- 
csapat cím elnyeréséért folyó 
harcban. Van lelke.sedés, akarat 
és tudásvágy a fiatalokban. De 
ezt sok esetben nem jól hasz­
nálja fel a DISZ vezetősége. A 
legtöbb esetben fenlről való uta­
sításokra várnak. A Harisnya- 
gyárban még eddig nem válogat­
ták ki az oktatásba bevont fia­
talokat. «Ráér az még, nem ké-

Kérlelheíellenség a hibákkal szemben: 
a kommunista nélkülözhetetlen tulajdonsága

V. Csernisev, a Lalinyiugrnili területi pártbizottság 
titkárának cikkéh/il
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A Szovjetunió Kommunista 
Pártjának XIX. kongresz- 

8ZUSU azt a feladatot állilolla a 
pártszervezetek ele, hogy fokoz­
zák a kommunisták jiolitikai ak­
tivitását, neveljék az összes párt­
tagokat aktív harcosokká a pár» 
politikájának és határozatainak 
megvalósításáért, a hibák kikü­
szöbölés óért. E feladat megoldá­
sának útja: a párt demokrácia kö­
vetkezetes megvalósítása, a bírá­
lat cs önbírálat további fejlesz­
tése.

A hibák elleni harcban a párt 
egyik kipróbált fegyvere, a bírá­
lat és önbírálat. A bírálat és ön­
bírálat jelszavának következetes 
megvalósítása megköveteli, hogv 
erélyesen harcoljunk mindazok 
ellen, akik gátolják a bírálat és 
önbirálat kifejlesztését, akik meg­
torlásokat alkalmaznak a bírá­
lókkal szemben. Ezek az embe­
rek akadályozzák az előrehala­
dást, nem elég érettek ahhoz, 
hogy vezetők legyenek, nem szá­
míthatnak a párt bizalmára.

Az SZKP Szakszervezeti Sza­
bályzatának értelmében a pártta­
gok kötelesek felfedni a hibá­
kat, harcolni a hibák kijavításá­
ért, az önelégültség ellen és je­
lenteni a párt vezető szerveinek 
— egészen a Központi Bizott­
ságig — személyekre való tekin­
tet nélkül, milyen hibákat ta­
pasztalnak.

*z alulról jövő bírálatban 
kifejezésre jut a párttagok 

és az összes dolgozók alkotó kez­
deményezése és öntevékenysége. 
Az alulról jövő bírálat megmu­
tatja, mennyire törődnek a kom­
munisták és az összes dolgozók a 
szovjet állam állandó szilárdítá­
sával.

Előfordul azonban, hogy egyes 
funkcionáriusok nem küzdenek 
erélyesen a párt követelésének 
megfelelően a bírálat és önbírá­
lat kibontakoztatásáért. Vannak 
még olyan vezetők, akik rosszul 
fogadják a bírálatot, rosszul vi­
szonyulnak az önbirálat hoz és ez­
zel tompítják a kommunisták fe­
lelősségérzetét az üzemben, a kol­
hozban, a pártszervezetben ural­
kodó helyzetért. Vannak veze­
tők, akik meghallgatják a bí­
rálatot, szavakban elfogadják azt, 
de nem lesznek semmit az elhang­
zott javaslatok megvalósításúért. 
A bírálat elfojtásának egyik mód­
ja az is, hogy egyes vezetők igye­
keznek elvenni a beosztottak kv«l- 
vét a bírálattól, t\ hibák felfedé­
sétől.

A pár (funkcionáriusnak és 
•e*- minden vezetőnek köteles­

sége, hogy felfigyeljen a kom­
munisták és párlonkívüliek sza­
vára, meghallgassa a bírálatot és 
levonja belőle a szükséges követ­
keztetéseket. Előfordul azonban, 
hogy egyes funkcionáriusok a 
gyűléseken ahelyett, hogy figyel­
mesen meghallgatnák a felszóla­
lásokat, az elnöki asztal mellől 
letorkolják a felszólalókat. így 
akarnak megszabadulni a bírá­
lattól. Megtörténik az is, hogy a 
párttagok, amikor pártszerűen 
megírnálják az egyik vagy má­
sik vezetőt, felszólalásukban ki­
sebb tárgyi pontatlanságot kö­
vetnek el. Előfordul, hogy ilveu 
esetekben nem az elvi és indo­
kolt bírálatra válaszolnak, ha­
nem belekapaszkodnak a pontat­

lanságba és megtámadják azt, 
aki egyébként helyes felszólalá­
sában valamely jelentéktelen kér­
désben tévedett.

Nem beszelhetünk arról, hogy 
a kommunistákat a hibák elleni 
kérlelheíellenség, az aktivitás to­
vábbi fejlesztésének szellemében 
neveljük, ha nem teremtjük meg 
a széleskörű <:s hatékony bírálat­
hoz szükséges feltételeket. A ka- 
linyingnídi területi pártbizottság 
éppen erre- hívja fel a legnyoma­
tékosabban a pártszervezetek fi­
gyelmét. Ennek eredményeként a 
pártbizottságok az. eddiginél job­
ban ellenőrzik, bj-gvan vahísít- 
ják meg a kommunisták javasla­
tait, behatóbban foglalkoznak a 
párttagok felszólalásaival és hat­
hatós intézkedéseket hoznak a hi­
bák kiküszöbölésére.

A kommunisták aktivitásáról 
tanúskodnak a pártszerve­

zetekhez. érkező levelek. Az SZKP 
XIX. kongresszusa után n párt- 
bizottságokhoz érkező levelek szá­
ma emelkedett. De nemcsak szám­
beli emelkedésről van szó, liánéin 
a tartalmi színvonal cmelkedésé- 
ről is. A beérkező levelek konkrét 
bizonyítékai annak, mennyire ébe­
rek a szovjet emberek, mennyire 
őrzik a szocialista tulajdont. A 
levelek kifejezik azt, hogy a 
kommunisták szívükön viselik a 
termelés megjavításának kérdé­
sét, a hibák kiküszöbölését, a dol­
gozók kulturális igényeinek és 
mindennapi életének kérdéseit. A 
leveleket a pártszerűség, n kér­
dések bátor felvetése jellemzi. 
Rendkívül értékes a levelekben 
az, hogy nemcsak a hibákról Ile­
szólnék, liánéin hasznos tanácsot 
is adnak a hibák kiküszöbölésé­
re, a munka megjavításáén,n,

Az utóbbi időben a kalinyin- 
grádi területi pártbizottság a 
komnemisták levelei alapján szá­
mos intézkedést hozott. Ezek az 
intézkedések előmozdították a 
vállalatok, az építkezések, a kol­
hozok és intézmények munkájá­
nak megjavítását.

A zzal, hogy operatíven cs lic- 
lycscn reagálunk a kom­

munisták és az összes dolgozók 
leveleire, fejlesztjük a tömegek 
harcát a hibák ellen. A területi 
pártbizottság ebből az. elgondo­
lásból indul ki. A beérkezett le­
velek alapján gondosan megvizs­
gálja a levelekben felvetett kér­
dést és a vizsgálat eredményeinek 
megfelelő intézkedéseket hoz a 
hibák kiküszöbölésére. Rendkívül 
fontos, hogy a pártbizottságok be­
hatóan foglalkozzanak a beérke­
zett levelekkel és feljegyzések­
kel, le. tudják vonni belőlük a 
szükséges követ kézi eléseket, meg­
lássák az elkövetett hibák és mu­
lasztások mögött egyes szerveze­
tek és intézmények hibáit. A párt- 
szervezetek kötelessége, hogy 
meg teremtsék a feltételeket ah­
hoz, Iiogy a kommunisták bátran 
és félelem nélkül tárják fel az 
intézmény, vagy a szervezetek hi­
báit. Minél erőteljesebben har­
colnak a pártszervezetek a hibák 
elleti, annál magasabbra emelik 
a kommunisták eszmei-politikai 
színvonalát, annál jobban fejlesz­
tik a kommunistákban a becsü­
letességet, az. igazságérzclet, és 
annál eredményesebben oldják 
meg a pártszervezetek előtt álló 
feladatokat.

sütik el vele, lentről nem kap­
tunk utasítást» — mondja Gal­
bács Erzsébet elvtársnő, DISZ- 
titkár. «Én magam sem fogok 
tanulni és a fiataloknak sincs 
kedvük.»

Az ilyen és ehhez hasonló ve­

zetők íMxm nevelik a mi fiatal­
jainkat. Az ifjúságnak olyan ve­
zetőre van szüksége, aki a mun­
kában, tanulásban élenjár, aki 
szereli, erősíti a DiSZ-szcrvczc- 
tet, akire hallgatnak a fiatalok és 
példát vehetnek tőle. (Caepkó)

Többi
st beai

Erdei Imre, sarkai! 
paraszt, mikor a beadj 
sílelte, azt mondta: «éy 
gabonabeadásomal
teljesíteni, hanem remi 
a tojás-, baromfi-, sej 
sómat is. A kenyér nvj 
hús is kell a többi d«ij 
imnak, hogy tőlük csel 
több iparcikket, ruhát, f 
jak.» A sark ad i járásbal 
nem minden községlxj 
koznak így még a tani 
sem. Okány községben | 
begyűjtési eredmény 
ja: Faló Pál módjára 
tojás-, baromfi-, scr| 
terv teljesítéséi.

- Van nekünk mosj 
dolgunk a gabonát xv 
mondja a begyűjtési cl 
lelője. De az. eredmén'l 
nem nagyon mutálják.I 
kiismer« lesen felvilágq 
dolgozóival a gabonaltej 
sí léséről. Jelenleg is 
lékos dolgozó paraszt»! 
nyilván. Így beadásukaj 
nyérgabonából 40, zahl! 
púból 38 százalékra lej

A végrehajtó bizotlj 
mod már felkeresik a 
ralékos dolgozókat 1] 
Csupán az nem heh

Körösladány r/|

Nem elég
Körösladány község 

17 cséplőgép dolgozik, 
kereslek ypnnak, de id 
gatokat is lehet találni 
gabon »Vei■ara lekért men 
ni ár hordják asz tagok! 
szóval, nagy sürgés-forgl 
egész községben. Olyan I 
az üzemcklxín a «lióvéfl 
A körösladány iák a 
még hozzá sem kezdtek, 
kor azt hangoztatták: <1 
mi augusztus 20-ig fj 
Jóval előbb elvégezzükl 
A munkához is így kezil 
hozzá. Nagy megnyugj

Már pár nap és ránldj 
egyik legszebb untul 
augusztus 20. Vgyancsaj 
fogni a villanyéi t a í 
tó», «Ej Barázda», «Vjl 
tagjainak, hogy végezni 
a csépléssel erre a na] 
A község többi szövőik] 
befejezték, csak ez a

három te* mara 
szégyenszem]

Az «Uj Barázda» 
brigádjánál Boros Imi] 
géllénél dolgozó cinbe 
panaszkodtak, a csépié] 
elésekor is, hogy kies 
ezzel bizony ők nem t] 
ladni. Aliban igazuk vo 
gép tényleg kicsi, de ni 
az erejét, munkáját ser] 
ták ki teljesen. Magas 
a nap reggel, mikor ho] 
a munkához, délután 
jó melegen sütött, mi] 
hagy tik a cséplésl. lg]

60 -80 mázsánál
naponts nem ti 

elcsépelni,]
holott a gép terve is 
A hordás is szervezeti] 
szór történt, hogy a 
állt, mert nem volt ho 
kor meg 5—6 fogat ón 
állott a gép mellett, v; 
elcsépeljék róla -i gal 
még pénteken körűibe) 
kereszt volt kinn a hat
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szemben; 
tulajdonsága
rlbizollsá«;

negtaniadják azt* 
helyes íelszólnlií- 
jelentéklelcn kér­

het fink arról, hogy 
kát a hibák elleni 
|i;g, az uktivilns to- 
i-ének szelleméhcn 

teremtjük meg 
hatékony bírálat- 

[fel tó teleket. A kn- 
rületi pártbizottság 
Ija fel a légii)ontn- 
h>ártszervezetek fi- 

. eredményeként a 
az eddiginél job­

bagyán > aló<ít- 
Innumisták java^In- 

foglalkoznnk a 
áfásaival és bal­

eket hoznak a Ill­
ésére.
|iisták akii\hónáról 
|hiak a pártszerve- 

íevelck. Az S/KP 
kusa után a párt- 
lérkezó le\ elek szá- 
I IV remeink szám­
ról van szó, hanem 
Ivónál emelkedébé- 
[zó levelek konkrét 
link. mennx ire éhe- 
pnberek, mennyire 
lista tulajdont. A 
lik azt. hogy a 
zívükön viselik a 
vitásának kvnlé- 

Ifiszöbölésvl. a dol­
ls igén) cinek és 
lének kérdéseit. A 
rtszerűség, a kér- 
V ívelése jellemzi. 
Ikes a levelekben 
|uk a hibákról l>c- 

hasznos tanácsot 
Iák kiküszöbölésé­
iig jav ítáhárjfc ,.
|ól»vn a kálin vili« 

pártbizottság a 
Iveiéi alapján szá- 

liozolt. Ezek ns 
|lőrnozdi tolták a 
pit kezesek, a köl­
niéinek mimkájá- 
lít.

operatíven és hc- 
agátunk a kom- 

összrs dolgozók 
ztjíik a tömegek 
ellen. A területi 

pból az elgomlo- 
A beérkezett le- 

lomlosim megv izs- 
Ikii /elvetett kér- 
lat eredményeinek 
Ikellékeket hoz a 
Jlcsére. ltendkívül 
lárthízoltságok be­
zzanak a beérkc- 
és fel jegyzések- 

I vonni belőlük a 
lezte é-eket, meg­

élt hibák és mu­
lt egyes szervezc- 
lek hibáit. A párt- 
|lel»'sűgc, Imgy 

feltételeket iin- 
imun isták Minin 

lül tárják fel na 
la szervezetek hl- 
««eljescbbcn liar- 
Irvezctek n hibák 
Inasabbra cinciik 

eszmei-politikai 
lil jublmti fcjlesz- 
gnikban a becsű- 
gazságérzelet. és 
\ «sebben oblják 
lezclck dőlt álló

|iik a mi fiatal- 
ágnak olyan ve­
rge, aki a ni lm­

ján élenjár, aki 
DlSZ-szcrveze- 

|iuk a fiatalok és 
lőle. (Csepkó)
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Többel kell törődni Okánybnn 
a beadási tervek lelfesílésé-vel

nrilci Imre, sarkadi dolgozó 
paraszt, mikor a beadását tcljc- 
sítette, azl mondta: «Nemcsak a 
gabonabeadásomat igyekeztem 
teljesilcni, liánéin midczlem már 
a tojás-, baromfi-, sertésbradá- 
somat is. A kenyér nicilé zsír és 
hús is kell a többi dolgozótársa­
imnak, hogy tőlük cserébe én is 
több iparcikket, ruhát, cipőt kap­
jak.» A sarkadi járásban azonban 
nem minden községben gondol­
koznak így még a tanácselnökök 
sem. Okány községlien például a 
begyűjtési eredmény azt mulat­
ja: Pala Pál módjára kezelik a 
tojás-, baromfi-, sertésbeadási 
terv teljesítéséi.

- Van nekünk most rengeteg 
dolgunk a gabonalieadással — 
mondja a begyűjtési cso[>ort vc- 
K'töjc. De az eredmények bizony 
nem nagyon mulatják, hogy’ lel- 
kiismerrlesen felvilágosítanák a 
dolgozókat a gnbonabeadás telje­
sítéséről. Jelenleg is 101 hátra­
lékos dolgozó parasztot tartanak 
nyilván. Így beadásukat 11-ig ke­
nyérgabonából 40, zabból 12, ár­
pából OS százalékra teljesítenék.

A végrehajtó bizottság tagjai 
mo-t már felkeresik a gabonahát­
ralékos dolgozókat. Hz helyes. 
Csupán az nem helyes, hogy

■ flebenabeadis mellett nem esik
síé a tojás-, baromfi-, sertcebe-
sdágriil ,

Pedig ezeknek a hátralékosoknak 
u száma is elég nagy. Az I. félévi 
beadási tervét tojásból 1122 dol­
gozó paraszt, baromfiból 1030, sor- 
téshőt 180 dolgozó paraszt nem 
teljesítette. így háromnegyedévi 
tervüket lejből 76, tojásból 40, 
baromfiból 32, vágómarhából 64, 
sertésből 2 százalékra teljesítet­
ték. A számok mulatják; tenni­
való van éppen elég. Maguk a ta­
nácstagok sem mutatják meg,

Hogy igyekezni kell ezzel a be­
adással is. Szász Gergely tanács­
tagnak még 15 társa van, akik 
nem teljesítették első félévi to­
jás-, baromfibeadásukat. így nem 
is tudják a község többi dolgozó 
parasztjait sem serkenteni a be­
adási terv teljesítésére, hiszen azt 
mondanák, ha például Szász Ger­
gely a beadás fontosságáról be­
szélne, hogy vizet prédikál és 
bort iszik.

Az állandó bizottság tagjai va­
sárnap megtartják üléseiket. De 
itt csak általánosságban beszél­
nek a beadásról,

nem tmsztllk mtfl, milyen k ad vei« én veket nyújtanak kormányunk
újabb intézkedései

a dolgozó parasztoknak. Ezt még 
a tanácsnál sem számollak ki. A 
begyűjtési csoportvezető maga 
sem tudja, hány dolgozónak volt 
az címűd évben hátraléka, meny­
nyit engedlek el, hogy beadását 
ez évben teljesítette. Pedig bizo­
nyosan több mázsa gabonát je­
lent egy-cgy dolgozónak. A pénz­
összeg is szép, amit a kártérítés 
törlése illán elengedtek. A 855 
termelőnek 636 ezer 642 forrni 
az elengedett összeg. 121)2 terme­
lőnek csökkrntellék a beadását, 
mert a viz elvitte, vagy megron­

gálta a vetését. De, hogy’ ez 
mennyi összesen megint, nem tud­
ják megmondani a tanácsnál.

Helyes leime, ha OHányban is 
éppen úgy, mint Sarkadon ki­
számolnák, mennyit jelent cgy- 
eg.v dolgozónak kormányunk 
újabb kedvezménye, mennyi mázsa 
gabonával maradt több a kam­
rájában. Ezzel bizonyosan na­
gyobb eredményeket érnének el, 
kevesebb lenne a hátralékos, hi­
szen látnák maguk a dolgozók: 
érdemes igyekezni a beadással, 
meri kormányunk minden segít­
séget megad.

így válik valóra a kormányprogramm
Kormányunk számos új intézkedése segíti termelőszövet­

kezeteink megszilárdítását, a szövetkezeti Ingok életszínvona­
lának növelését. Ezek közé tartozik a begyűjtési kötelezettsé­
gek 10 °/o-os csökkentese. A határozat értelmében a szarvasi já­
rás tcrmäScsoportjainak és szövetkezeteinek 4478 mázsa bú­
zával, 741 mázsa árpával, 46 mázsa zabbal, 2764 mázsa kuko­
ricával, 20 mázsa rozzsal, 1004 mázsa napraforgóval, 115 má­
zsa burgonyával, 242 mázsa szénával, 35 mázsa babbal, 23 
mázsa borsóval, 201 mázsa rizzsel, 44 mázsa tojással, 47 má­
zsa baromfival, 101 máz-sa sertéssel, 70 mázsa szarvasmarhá­
val és 720 hektoliter tejjel kell kevesebbet beadni. Ennyivel 
több marad a csoport tagoknak, ennyivel többet lehet sza­
badpiacon értékesíteni, vagy a munkaegységekre kiosztani. 
Igen sokat jelent ez pénzben is. A begyűjtési árakat számítva 
ezeknek a beadási cikkeknek az értéke" közel 800 ezer forint. 
l*a a járás területen lévő termelőszövetkezeti családok között 
egyenlően felosztanák ezt az összeget, egy-cgy családnak 2220 
forint jutna.

A szarvasi «Táncsics» tszcs-ben a bűzabcadás 10 száza­
lékos csökkentése azt jelenti, hogy minden munkaegységre 35 
deka búzával több jut. Benkó Mihály tsz.es-tag családjával 
együtt 854 munkaegységet szerzett Erre több mint 3 má­
zsával több jut a beadás csökkentése után. TIa ezt a három 
mázsa búzát szabadpiacon értékesíti, legkevesebb 450 forint­
tal növekszik a jövedelme.

_ A szarvasi járás termelőé söpört jainak gépállomási tar­
tozását is elengedik a rendelet értelmében. Ez összesen 195 
ezer 654 forint. A békcsszent andrási tüj Alkotmány» tszcs- 
nek 35 ezer 727 forint tartozása volt. Miután ezt is "elenged­
ték, ebből a pénzösszegből minden Iszcs-tugnak 700 forint­
tal nagyobb lesz a jövedelme.

hörösladány dolgozói!

Nsm elég csak vállalást tenni, azt teljesíteni is kell!
Körösladány község határában 

17 cséplőgép dolgozik, llt-olt még 
kereslek vannak, de igyekvő fo­
gatokat is lehet találni, akik a 
gabongkeiv uz lekért mennek, vagy 
már hordják asztagokba. Egy­
szóval, nagy sürgés-forgás van az 
egész községben. Olyan ez, mint 
az üzemekben a «hóvégi hajrá», 
A körösladány iák a csépléshez 
még hozzá sem kezdtek, már ak­
kor ait hangoztatták: «Mit, hogy 
mi augusztus 20-ig psépelünkT 
Jóval előbb elvégezzük mi azt» 
A munkához is így kezdtek aztán 
hozzá. Nagy megnyugvással.

Már pár nap és ránkköszönt az 
egyik legszebb ünnepnapunk, 
augusztus 20. Ugyancsak meg kell 
fogni a villanydet a «Zalka Má­
té», «Lj Barázda», «Uj Hlel» Isz 
tagjainak, hogy végezni tudjanak 
a csépléssel erre a nagy’ napra. 
A község többi szövetkezetei már 
befejezték, csak ez a

három tse maradt !• 
szegy en szemre

Az «Lj Barázda» tsz Tólh- 
brigúdjánál Boros Imre cséplő­
gépnél dolgozó emberek arról 
panaszkodtak, a cséplés megkez­
désekor is, hogy kicsi a gép, 
ezzel bizony ők nem tudnak ha­
ladni. Abban igazuk volt, hogy a 
gép tényleg kicsi, de még ennek 
az. erejét, munkáját sem használ­
ták ki teljesen. Magasan volt már 
a nap reggel, mikor hozzákezdtek 
a munkához, délután meg még 
jó melegen sütött, mikor abba­
hagyták a cséplést. így

GO-80 mázáénál Ifibbet 
naponta nem tudtak 

elceépelni,
holott a gép lerve is 120 mázsa. 
A hordás is szervezetlen. Több­
ször toriéul, hogy a gép azért 
állt, mert nem volt hordva. Mása­
kor meg 5—6 fogat órákliosszáig 
állott a gép mellett, várta, hegy­
ei csépeljék róla 1 gabonát. így 
még pénteken körülbelül 18 ezer 
kereszt volt kinn a halárban-

A «Zalka Máié» tsz-ben sem 
volt jobban megszervezve a mun­
ka. Lassan haladtak. A község 
többi szövetkezetei, mikor befe­
jezték a cséplést, a cséplőgéppel 
segíteni mentek a «Zalka Máté 
tsz-lie. Most már három gép dol­
gozik. Reggel korún kezdenek s 
míg látnak, dolgoznak. Úgy ha­
tározták : a bárom gép dolgozói 

vasárnap is csépelnek 
Az «L'j Barázdánál» is bizony 
elférne, a segítség. De erről a 
tsz vezetősége hallani sem akar. 
Maga az elnök elv birs is úgy 
vélekedik: megállunk mi a saját 
lábunkon is, nem kejl nekünk 
segítség. Az ilyen véleménnyel 
sok múzsa gabonái veszítenek el.

A községi tanács vcrsojiyzisz- 
zászlóját Jónás I-ajos cséplőgé­
pnél dolgozó Geszti Sándor 
munkacsapata őrzi. Az «L;j Hlel» 
tsz-nél dolgoznak, a napi tervük 
125 mázsa, 158 mázsát csépinek 
cl naponta. Elértük volna már a 
20 ) mázsát is — mondják a dolgo­
zók, de a fogatusok nem hord­
ták lie idejében a gabonát és így 
csak 6 óra után tudtunk min­
dennap kezdeni, mivel kocsiról 
csépinek. Most már jobb, mert 
aszlagból csépinek. Úgy tervezték 

minden nap elérik 
a 800 másáét

Ezzel biztosítják, hogy augusztus 
18-ig az egész szövetkezetben vé­
gezzenek a csépléssel.

Kevés a segítség a gépállomás 
részéről is. A szükséges kulcso­
kat, szerszámokat nem biztosítot­
ták minden gépnél és több eset­
ben, ha egy-cgy csavar meglazul, 
egy-két órahosszat kell állni, mi­
re kulcsot kerítenek. De a köz­
ségi tanács sem tett meg min 
dent, hogy segítse a cséplés mi­
előbbi 1 lefejezését. Egyetlen csép­
lőgép sincs párosversenyben. Ha 
a versenyről beszéltek is, senki 
nem értékelte azt. Nem tudato­
sították a községben az elért 
eredményeket. De nem is ,r-

ták a lemaradókat. Látják ezl 
hiár a tanácsnál. Okuljanak ezek­
ből a hibákból és a jövőben ne 
felejtsék cl: nem elég csak vala­
mit vállalni, azt teljesítem is 
kell. A vállalás teljesítéséért pe­
dig nem csak az utolsó nippon 
kell harcolni. L. M.

TÁVIRAT

VIHARSAROK NÉPE SZERKESZTŐSÉGÉNEK,
Békéscsaba

Gépállomásunk dolgozói elhatározták, hogy becsülettel liclyt- 
idlnak a népünk jólétét emelő kormányprogramm megvalósításá­
ban. Örömmel jelentjük, hogy nyári tersünket augusztus 20-a he­
lyett augusztus 13-án este túlteljesítettük globálisan és részletei­
ben. A 87.050 mázsa cséplés helyett 88.700 mázsát, az 1620 nor­
málhold talajnnmka helyett pdig 1700 normálholdat teljesítet­
tünk.

Mi, a szabadkígyós! gépállomás dolgozói, új győzelemmel 
akarjuk megünneplni alkotmányunk ünnepét. Ezért vállaljuk, 
hogy nyári tervünket 15 százalékkal túlteljesítjük.

-i : ■ Vt - 1 dl.« Hitt , ,

Drahó Frigyes Kavics Lajos Marsall Lajos
pl. b. , ... ,-gazgató főagronómus

Biezere János 
fiimeehaiiikus.

Frankó András 
üb-elnök.

Békésszentandrás dolgozói teljesíteni akarják 
augusztus 20-ra tett vállalásukat

Békésszcntanóráson a termelő- 
szövetkezet tagjai és az egyéni­
leg dolgozó parasztok vállalási 
tellek alkotmányunk ünnepre, 
— csatlakozva a tólkomlósi ver­
senykihíváshoz. Most keményen 
harcolnak a vállalások teljesíté­
séért, a gyors gabonahetakari Ins­
ert. A község határában teljes 
iramban folyik a Phordás, cséil­
lés, lieadás. Az erőgépek ütemes 
berregése, a cséplőgép egyenletes 
búgása kíséri mindenütt az em­
bert. A szikrázó napsütésben —

mintha aranyból volnának — 
emeletmagos galionaaszlagok vár­
ják, hogy a legközelebbi napok- 
ban megszabaduljanak súlyos ter­
hűktől, az acélos búzaszemektől.

A község 99 százalékban telje­
sítette a behordást. Órák kérdése 
a 100 százalékos teljesítés. A be­
hordást úgy szervezték meg a 
Irrmetőszövctkezetek, hogy min­
den nélkülözhető fogatot erre 
a munkára összpontosítottak, az 
egyénileg dolgozó parasztok pe­
dig összefogtak és

közösen, egymást segítve hordták be gabonájukat
A cséplés is jól halad. A község 
területére beoszlotl 16 géppel az 
összes kalászos 75 százalékát csé­
pelték cl eddig. A cséplőm unka- 
csapatok állandóan jól teljesítik 
normájukat, versenyben dolgoz­
nak. A községi versenyzászlót 
most Ncmcskényi felelős vezető 
gépére tűzték fel. Azt hirdeti, 
hogy a legjobb cséplőmunkacsa­
pat dolgozik olt. Az «Uj Alkot­
mány» tszes-lien csépinek, nor­

májukat 162 százalékra teljesítet­
ték, 200 mázsán felül csépelnek 
naponta. A gépek közötti ver­
senyt minden este értékelik. A 
versenyzászlót, mindig a győztes 
munkacsapat kapja meg. Az ered­
ményeket a brigádvezelők, mező­
őrök minden reggel ismertetik a 
dolgozókkal. A község kerületei 
is versenyben vannak egymás­
sal.

A verseny győztese az I. kerület
lett, mivel augusztus 7-én 1U0 
százalékig elvégezte a cséplést, 
teljesítette a beadást.

A tanács dolgozói példamula- 
tóan haladnak a verseny élén. 
Pálinkás Vince elvtárs — népne­
velő — cséplés után azonnal a 
néptől teljesítette gabonabeadá­

sát. Így agitálta tettel társait- A 
község begyűjtésben búzából 57, 
árpából 58, zabból 39 százalék­
ban teljesítette vállalását. Ugyan­
csak neki kell gyiírkőzui, hogy 
augusztus 20-ra 100 százalékos 
legyen beadásuk. A termelőszö­
vetkezetek közölt a «Béke» Isz

lelt az első a beadásban. Már 
meg is kapta a szabadpiacot. Az 
egyénileg dolgozó parasztok kö­
zött ifj. Balia Antal és Csaba« 
György teljesílclték elsőnek gj 
bonabcadásukat. A gépiül vak 
gyors beadás következtében eddi'! 
121 egyénileg dolgozó parasztnak 
törülték a mullévi hátralékát. Ez 
53 mázsa búzát, 25 mázsa árpát, 
7 mázsa zabot, 210 mázsa kuko­
ricát, 195 mázsa napraforgót. 9 
mázsa burgonyát, 15 mázsa szé­
nát, 10 mázsa sertést, 7 mázsa 
vágómarhát. 1326 liter tejet, 216 
kiló tojást jelent.

A betakarítási verseny lendüle­
tének fokozásához

adjon nagyobb segítségei 
a gépállomás,

gyorsítsa meg javítási munkáját, 
hogy megszűnjenek a gépkiesé­
sek. Szepesi István tanácselnök 
számítást tett; vállalásuk teljesí­
téséhez 20 vagon gabonát kell 
elcsépelni naponta, hogy augusz­
tus 20-ra befejezzék a cséplést. 
Ehhez szükséges a párttagok, 
népnevelők példamutatása. Szilá­
gyi János községi párttitkár elv- 
társ népnevelőértekczletet szer­
vez, ahol minden népnevelő meg­
kapja a megfelelő érveket ahhoz, 
hogy mozgósítsanak minden dol­
gozót a vállalás teljesítésére.

Medve Mária
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Az ötödik ötéves terv előirányozza, hogy a Litván SZSZIC- 
ban 3.9-szeresérc, a lett SZSZK-ban 80 százalékkal- az . Észt 
SZSZK-han pedig 85 százalékkal emeljék a halfogást. Ezekben 
a köztársaságokban jelentősen kiszélesedett a működő halMdol- 
gozó üzemek hálózata és táj üzemek is épülnek.

Automata olajtöltőgép

A% augusztus 20-i vállalások teljesítésééirt
A MEZŐBEHÉNYI ALFÖLDI SZÖYŐUYAltBÓL Móriba Mária kétszeres szlohúnovista ifjú- 

mimluís ment a bukaresti \ IT-re. Itthonmaradt társai megfogadták, hogy jobb munkát végeznek 
a Világifjúsági Találkozó, valamint alkotmányunk ünnepének tiszteletére. ígéretüknek eleget tesz­
nek. Az elmúlt dekádban az ifi-műszak érte el a legjobb eredményt. Kimagasló teljesítményt ért cl 
Budavári Erzsébet elvtársim, oki 110.1 százalékra teljesítette tervét és 100 százalékos minőséggel 
termelt. Hajló kívül Hoffman Zsuzsanna sztahanovista 106.4, Bencsik Ilona 106.3, Tóth Ilona 
105.3 százalékra — valamennyien 100 százalékos minőséggel — teljesítették tervüket. Boncaik 
Ilona merész kezdeményezéssel vállalta, hogy szeptember 1-től kezdődően hal gép helvett nvolc 
gépen dolgozik majd.

, , , A BÉKÉSCSABAI Hl ÍIAGYAH dolgozói az augusztus 20-u tiszteletére lett vállalásaik telje­
sítésevei harcolnak az élüzem cím megtartásáért. Az utóbbi értékelés alapján legjobb eredményt 
X nudlik Mária, az í-cs varroda kétszeres sztahanovista gombozója érte cl 196.4 százalékos norinatel- 
jesitmcnyevel. Minőségileg is jó munkát végzett.

Az üzeni fiataljai becsülettel megállják helyüket a V IT-műszukbnn. Ezen a téren legeredmé­
nyesebb inunkat a IX'-cs varroda 4-es szalagjának fiataljai végezték. 136 százalékra teljesítették 
normájukat a hónap első dekudjnban. Malinger Zsófin 175.6 és Kovács Istvánná 154.4 százalékos 
teljesít menlevél nagyban hozzájárult a szalag jó eredményéhez.

A BÉKÉSCSABAI ISTVAN-MALOM dolgozói az augusztus 20-ra telt vállalásaik túlteljesíté­
seiéi azon vannak, hogy továbbra is megtartsák a megyebizottság vándorzászlóját. A három pn- 
rosversenyben levő örlőmusznk közül a Lipták őrlő-műszak vezet. Tervét az első dekádban 104 7 
százalékra teljesítette. Teljes mértékben megszüntette a selejlgyártást és a kiőrlési előírások betar­
tása mellett a jellcgmmtanal fehérebb lisztet gyártott.
,, A malom többi dolgozója is lelkesen küzd a vállalások teljesítéséért. A Bohus lezsákoló bri- 

gml 163.1 szaza ekos normnteltesi.esévcl túlszárnyalta felajánlását. A kiszerelő részleg dolgozói kö­
zül a Somlai if,-brigád végzi a legjobb munkát. A vállalt 150 százalékkal szemben 170 százalékra 
tcljesili normáját.

A képen; tmtomala olajtöltőgép a ventszpili 
Kombin..loan. (Lelt SZSZK). Foto: A. Agajiov.

halfeldolgozó

Uj gabonával leli tehergépkocsik

A Szovjetunió kolhozaiban nagy lendülettel folyt a 'gabötyé­
be takarítás. A képen: új gabonával telt tehergépkocsik érkeznek 
* P‘ tiovszki gabonaraktárhoz, (Sztavropol halárterület). Foto.: G. 
krakeljan.

A ké]>en: Ifjú természetbarátok a minszki autógyár úttörőtá­
borában. (Foto: V. Noszkov.)

Meghívó
A bókéscsfthtu Vidám Vásár ren- 

dező bizottsága szenebettel meg­
hívja a megye dolgozó lakosságút 
lkotmány unk tiszteletéie, augusztus. 

19-ón ós 20-án meg rendezésre kö­
rű lő

VIDÁM VASÁRRA.
A Vidám Vásáron közei 30 millió 
forint értékű árúból vásárolhatjuk 
meg dolgozóink a szükséglet>iknel- 
mogfclolö árucikkeket. A vá- 
'át nindl ét napján gabona é- gyü­
mölcs hetipiac is lesz.

A mogyo legjobb kuitúrosopovt- 
jainak k űznöm ü ködösével égés zna pos 
kultúrműsor lösz, valamint gazdag 
spoitműsor, neves versenyzők sze­
rep lésével.

• A kultú rigón vek kielégítésére 
ezenkívül u vásáron részt vesz u 
Megyei Könyvtár és a Népműve­
lőd Minisztérium képkiáHitásu.

Kz>n túlmenően bútqikiállitús. 
étel, bü fiók, zene. tánc, gulyás 
csárda, halászcsárda biztosítja a 
dolgozók igényeinek kielégítését.

A megye területéről 50 százalé­
kos vasúti kedvezmény. Autóbuszén 
33 százalékos kedvezménnyel utaz­
hatnak.

Vásárrendező Bizottság.
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*»»♦♦♦*

\ Ilyen nem volt a múltban j
j Alig két hete 38 technikus .
I búcsúzott a szarvasi mező- | 
l gazdasági technikumtól. A 
I fiataloknak könny ült a sze- |
♦ műkben, amikor a szigorú 

munka után el kellett vál- 
niok második otthonuktól. 
Hiszen olyan jó volt ott min­
den, gondtalanul éltek, hi­
ányt nem ismerve tanulták 
meg u mezőgazdasági növény­
termesztés alapjait. Jól esett ] 
u kérgeskezű parasztember­
nek is, hogy 3 év után fia, 
vagy lánya képesítői díszok­
levéllel lépte ál a szülői ház 
küszöbét. Vájjon a múltban 
megvolt-e az, hogy egy osz­
tályból 38 parasztfiatal vé­
gezzen középiskolát ? Nem. 
Közülünk hat békésmegyei. 
Czesznak Judit pl. a nagy­
szénás! <í Dózsa * tsz tagja.

Most rajtunk áll, fia­
tal technikusokon, hogvatsz- 
ben, állami gazdaságban, vagy 
az egyetemen megháláljuk 
kormányunk gondoskodását, 
segítségét.

Szín Béla.
mezőgazdasági technikus, 

Nagyszénás.

A széles aktiva-hálózat 
segíti a kerületi szovjet munkáját

lrla; M. ARI11 YUNJAN, az örmény SzSzK Kolajk-kerületi 
szovjet végrehajtó bizottságának elnöke

A kotajki kerület az Örmény 
SZSZK egyik legnagyobb kerüle­
te. A kerület búzatermelése az 
ötödik ötéves terv első két esz­
tendejében tőid), mint kéthar­
madával növekedett. Megnőtt a 
kolhozok és a kolhozparnszlok

»Egészségvédelmi hónu,.
A kerületi szovjet egészségügyi deztek az üzemekben és 

állandó bizottsága például Mnr- 
dzsik Zakai'.j'111 fiatal orvos veze­
tésével rövid idő alatt több mint 
200 aktivistát mozgósított. A kül­
döttek és aktivisták a falusi orr 
vosi körzetekkel, rendelőkkel és 
kolhoz-szülőotthonokkal állandó
kapcsolatot tartanak és így küz­
denek a szovjet és a végrehajtó 
bizottság határozatainak végre­
hajtásáért.

A közelmuTban a bizottság 
tagjai az aktivistákkal együtt 
«egészségvédelmi hónapot» ren-

jövedelmc, szüntelenül emelkedik 
a dolgozók jóléte.

A kerület helyi szovjetjei a 
300 küldöttre, a közel KM) ál­
landó bizottságra lámaszko tvaes 
nagyszámú aktíva segítségévet 
vonják be a dolgozókat a társa­
dalmi munkába

a uu-
vtikban. Ebben több mint 6000 
ember vett részt. II. Kocsarjan 
küldött, Sz. Jeolj.m és J. Arakel- 
jan orvosok és sok más egész­
ségügyi dolgozó a hónap 'folya­
mán beszédeket, előadásokat tar­
tottak a lakosság tőiében.‘

A küldöttek javaslatára Itnz- 
dan faluban körzeti kórházat. 
Kaputan és Aramusz falvakban 
szülőotthonokat létesítőitek. A 
kolhozokban Kibéívítettélé a böl­
csődék hálózatát. Figveiemre- 
méltó

a heriileli szovjet 
mezőgazdasági állandó bizottságának motiviere

A bizotlság tagjai és aktivistái 
a kolhoz termelés döntő szaka­
szain nyújtanak segítséget. Köz­
vetlenül a kolhoz földjein és ál­
lattenyésztő telepein dolgoznak, 
ellenőrzik a munkaszervezést és 
a gépkihasználást. Ha valahol baj 
van, azonnal jelentik és a kerü­
leti végrehajtó bizottság késede­
lem nélkül intézkedik.

A kotajki kerületi szovjet ma 
már állandóan igénybe veszi az 
aktíva segítségét. A végrehajtó 
bizottság minden fontos kérdés

megvitatásába bevonja az aktí­
vákat. Az aktivisták az öntözés, 
az előadások szervezése, a helyi 
szovjetek egymásközötti versenye 
kérdésében igen hasznos javas­
latokat lettek, amelyeket a vég­
rehajtó bizotlság a gyakorlatba is 
átültetett.

Nemrég a végrehajtó bizottság 
összehívta a növénytermelés ta­
pasztalt mestereit. Ezek sok hasz­
nos tanácsot adlak, amelyek se­
gítségével sikerült megjavítani a 
fűvetést a hegyes vidékeken.

Az állandó bizottságok beszámolói
A kerületi végrehajtó bizott­

ság rendszeresen beszámoltatja az 
állandó bizottságokat. Külön vi- 
lallák meg a falu-szovjetekben 
folytatott lömegszervezési munka 
állását. Nagy figyelmet fordítot­
tak a szovjet aktívákkal való fo­
kozottabb foglalkozásra. A szov­
jetek gyakorlati munkájában való 
részvétel elősegíti az aktíva fej­
lődését, növeli szervezési kész­
ségét. Ily módon gyarapodik aká- 
detartalék.

Kok aktivistát választónak kül­
dötté, vagy emeltek ki a szovjet- 
apparátusba. Sz. Szibaljan, voll 
körzeti választási bizottsági elnök 
és V. Szaakjati küldött ma nagy 
szovjetek vezetői. Számos agitá­
tort a kerületi szovjet végrehajtó 
bizottságának előadói csoportjától

osztottak be.
Igen fontos, hogy a szovjet 

nagyszámú aktívájának munkáját 
jól tudja irányítani. A falu élen­
járó dolgozói maguk jönnek a 
szovjetekhez javaslatokkal és ér­
iékes kezdeményezéseikkel. A kül­
döttek és az aktivisták által fel­
vetett kérdések köre egyre széle­
sebb lesz. Érdeklődnek a kerület 
mezőgazdaságának fejlődése, a 
kolhozok villamosítása iránt, se­
gítenek megjavítani a lakásépí­
tést, megszervezni a kulturális 
nevelőmunkát a lakosság köré­
ben.

A kerület helyi szovjetjei úgy 
oldják meg az előttük átló nagy 
feladatokat, hogy támaszkodnak 
az aktíva segítségére és a lakos­
ságot öntevékenységre nevelik.

1953 augusztus 16 ,

A brigádi
A gépeket mégha ill 

motorok egyenletes Lil 
be a műhelyt. Az eszi 
kései sisteregve aprítjij 
Mindezt betetőzi a 
szűnni nem akaró zak 
gépek körül fürge mozi 
zik munkájukat a dőlj 
re szaporodnak a fel 
munkadarabok. A 
Forgácsoló eszterga 
dolgozói augusztus 
szülnek. ValamennyienI 
nak, hogy most az 
műszakban fokozzák 
nyüket.

Az egyik esztergapil 
Pintér József esztergálj 
n gép munkáját. A kif 
relellenőrzők felszajKír 
ma igazolja, hogy jóB 

— Hány százalékot <1 
— 170 százalékot telj 

eddig az alkotmány-rj 
Ugyanis brigádban dől 
a két váltó társammal! 
móljuk a teljesítmény f 
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elmondja, hogy a liárej
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A kevermesi tanács <1 
cius nején azzal hívoj 
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kinevez és állandó műig 
alkalmaz. A két bét 
kinevezés elmaradt. Má| 
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dég társadalmi mim ki 
dolgozom munkakönyvi 
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Közben kél hónap I 
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az elnök azonban néni 
azzaj az indokkal, hol 
állítani. így tovább doll 
ingyen. Három hónap] 
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munkaerőre és meginti 
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Se ide, se oda nem 
állítva, mind a mai aal 
úgy goudo’om. négy liónl 
elegendő ahhoz, bogi 
megismerjenek: tud-e, 
tud. Itt azonban az 
hogy hitegetnek.
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megtud luk, hogy még ni
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A brigádmunka növeli a dolgozók teljesítményét 
a Békéscsabai Forgácsolóban

A pépeket meghajtó villany­
motorok egyenletes bugása tölti 
be n műhelyt. Az esztergagépek 
kései sisteregve aprítják a .vasat. 
Mindezt betetőzi a marógéjtek 
szűnni nem akaró zakatolása. A 
pépek körül fürge mozgással veg­
yik nmIlkájukat a dolgozók. Egy­
se szaporodnak a fénylő kész 
munkadarabok. A Békéscsabai 
Forgácsoló eszterga műhelyének 
dolgozói augusztus 20-rn ké- 
szühiek. Valamennyien azon van- 
nak, hogy most az nlkolmany- 
műszakhaii fokozzák teljesítmé­
nyükéi.

Az egrik esztergapad mellel I 
Pintér József esztergályos figyeli 
a gép munkáját. A készülő mé- 
reiellenőrzők felszajmrodolt szá­
ma igazolja, hogy jól dolgozik.

— Hány százalékot ér el?
— 170 százalékot teljesítettünk 

eddig az alkuiinány-műszakban. 
Ugyani- brigádban dolgozunk és 
a liél váltó társammal cgybeszá- 
moljuk a teljesítményt.

Pintér eh társ a továbbiakban 
elmondja, hogy a három műszak

egyazon gép dolgozói elhatároz­
ták, hogy brigádot alakítanak, 
így hozták létre a Petőfi-brign- 
dot. Nagyban megnövekedett ez­
által a teljesítmény. Megszűnt a 
sok időkiesés, nem kell annyit 
menni a raktárba szerszámért és 
anyagfelvételezésért a műszak 
megkezdésekor. Kevesebb időt 
vesz igénybe n kések köszörülése
is. A gé]>ekct menet közben adják 
át egy másnak. Minden közös: n 
munka elvégzése, a teljesítmény, 
az. illetmény és természetesen a 
selejt is. Csakhogy ilyen nines, 
mert állandóan minőségi munkát 
végeznek.

— Selejl térítést eddig még nein 
fizettünk — mondja büszkén 
Pintér elvtárs.

A gépet állandóim karbantart­
ják. Tisztítják, olajozzák. Gondo­
san segítik elő közös munkájukat. 
Teljesítményűk egyre emelkedett, 
ahogy brigádban dolgoznak. Ez 
érthető is, hiszen ha az egyik 
rájött egy jobb módszerre, azt 
nyomban átadja a másiknak és

így az is eredményesebben ter­
mel. Egy célért egy akarattal.

Pintér elvtárs jó szakember és 
míg nem brigádban dolgozott, 
megfeszített munkával is csak 
140—150 százalékot tudott el­
érni. Most könnyedén teljesitik 
a 170 százalékot.

Keresetük szépen megnöveke­
dett. 1400—1500 forint: között 
kapnak havonta. Példájukat má­
sok is követték. így alakult meg 
már régebben a «Május 1» bri­
gád és most egy ifi brigád, me­
lyek ugyancsak jó eredményeket 
érnek el.

Pintér elvtársik az alkotmány 
ünnepe tiszteletére vállalták, hogy 
normájukat 165 százalékra telje­
sítik a minőség betartása mellett. 
A vállalások teljesítésével nagy­
ban elősegítik a többi részleg 
munkáját is. Munkájuktól függ az, 
hogy a marósok, az edzők és a 
köszörűsök hogyan teljesítik lel-' 
ajánlásaikat. Erre gondolnak, mi­
kor felajánlásukat túlszárnyaló 
teljesítménnyel dolgoznak.

(Barátit)

Négyhónapi munka fizetés nélkül 
a kevermesí tanácsnál

A kevormcsi tanács ez év már­
cius nején azzal hívott l>c dol­
gozni, hogy kb. kél bélen belül 
kinevez és állandó munkaerőként 
alkalmaz. A két bét eltelt — a 
kinevezés elmaradt. Már négy hó­
nap mú l cl azóta, de még min­
dég társadalmi munka címén 
dolgozom mtmkaUönyv és fizetés 
nélkül.

Köztien kél hónap ellenével 
a ciroktelepre hívtak dolgozni, 
az elnök azonban nem engedett 
azzal az indokkal, hogy be fog 
állítani. így tovább dolgoztam — 
ingyen. Három hónap múlva a 
dombiratost tanácselnök jött ér­
tein. mivel szüksége volt állandó 
munkaerőre és megtudta, hogy 
itt fizetés nélkül dolgozom.

• Szó sem leint róla. Itt lesz 
beállítva« — volt az ismételt vá­
lás-

Se ide, se oda nem lettem be­
állítva, mind a mai napig. Petiig 
úgy gondo oni. négy hónap La án 
elegendő ahhoz, hogy valakit 
megismerjenek: tud-e, vagy nem 
tud. Itt azonban az a szokás, 
hogy hitegetnek.

Többek között ezeket írta le­
velében Kiss Anna el\ társnő az 
elunt t hónap elején, melyből 
megtudtuk, hogy még ma is akad­

nak olyanok, akik népköztársa­
ságunk törvényeit semmibevévc 
intézkednek.

Az esetről a Megyei Tanács 
is tudomást szerzett, mely nyom­
ban utasítást adott a mezőko­
vácsházi járási tanács elnökének 
az ügy kivizsgálására. Tekintve, 
hogy a panasz helytállónak bi­
zonyult, a járási tanács határoza­
tot hozott, hogy a négy hónapra 
visszamenően, havi 500 forint il­
letményt kell megtéríteni Kiss 
Anna elvtársnő részére, a fele­
lősek — Pápái Mihály vli-elnők,

Túrák Béla vb-titkár és Kovács 
János vb-etnökhelyetlcs — fize­
téséből. Ez még nem minden. 
Hátra van még az állami fegye­
lem megsértése mktlli felelősség- 
revonás. Pápai Mihály vb-elnök- 
nél ez nem az első esel. Tavaly 
például nem akarta szabadságra 
engedni a tanács dolgozóit. Nem 
kisebb felelősség terheli a me­
zőkovácsházi járási tanácsot sem, 
amely tudott az esetről és mégis 
csak a Megyei Tanács utasítá­
sára szüntette meg e törvényte­
lenséget.

Készülünk a Vidám Vásárra
Szorgalmas kezek ácsolják ntipok óta Békéscsabám a Vidám Vá­

sár két és fél kilométer hosszú .sátrait. Lázas, boldog készülődés hat ja 
át az egész várost, do a távoli kornyéket is, mert mintegy 100.000 
unitiért várnak a vásárra, ahol közel 30 millió forint értékű áru 
várja majd dolgozóinkat. Állami kereskedelmi vállalataink, föld- 
niűvesszö\ütközeteink, kisipari termelőszövetkezeteink dolgozói lelke­
sen készülődnek szocialista iparunknak és keieskedelminiknek, egyre 
fejlődő mezőgazdaságunknak erre az újabb ragyogó bemutatójára.

Kerékpár, motorkerékpár, rádió, bútorok, könyvek, sportszerek, 
faáruk, vasáruk, kötöttáruk, kardigánok, pullóvetek, meleg nadrág, 
kartonok, flanel lek, műeefyomkombinék, selymek, esőköpenyok, téli- 
kabátolc, baltonkabátok, gumicsizmák, edényáruk — ceglédi kanna, 
tejkanna, zománcos üst, mosófázók, vajltug, vi'lanyvasaló, lábasok, 
fazekak, — bőrcapőlc, nyári cipők, férfi cipők, női cipők, torna­
cipők, stb. — s a legkülönfélébb iparcikkek gazdag választéki 
Ivarja a vásár látogatóit. Kivonulnak a kertészek, pékek, a kenyér­
gyár, — a vendégi átér par külön rácsos kert helyiséget készít £ 
Csaba-szálló elé, — lesz lacikonyha, halászcsárda, borkóstoló, jég- 
behűtött tej, sör, hideg-meleg étetek, — lesz kü'ön gyümölcspiac, 
táncos szórakozóhely, a Hunyadi-téren, az egykori »emberpiacom» vi­
dámpark — céllövölde, körhinta, stb. — hirdeti dolgozó népünk meg­
változott életét. A ligetben külön gyermek játszóira és gyermek megőrző 
könnyíti meg a családos anyák, apák vásárlását, szórakozását, lesz 
egészségügyi állomás, bangosbiradó, ruhabemutató a szabadtéri szín­
padon, kultúrműsort adnak a legjobb kuííúrbrigádok, köztük a bé­
késcsabai Balassa együttes, különféle lciá'Irtások lesznek a Múzeum­
ban, Vigadóban, Zeneiskolában és az MSZT helyiségében. I/esz 
Bókelrid, s nem utolsó sorban tombola, amelyen rádiót, motorkerék­
párt, 8 ezer forintos bútort is lobet majd nyerni, — aszerint, kinek 
milyen a szerencséje. Ezenkívül a helyszínen díjazzák majd keres­
kedelmi szerveink azokat az ötleteket, melyek a dolgozók inégjobt 
áruellátását segítik elő.

Nagy érdeklődés előzi meg a gabona szabadpiacot, mely a Dózsa 
György úton less, s ahol a békéscsabai Május 1, Petőfi, Előle. Kos­
suth, Vörös Október, Béke, Micsurin és más tsz-ek, illetve tszcs-k 
dolgozói árulják majd szabadon gabonájukat, azok, akik már telje­
sítették beadásukat. Különösön nagy örömmel jönnek majd ide az 
olyan dolgozó parasztok, tsz-tagok, mint például Bagvinkáék, Lei 
hóczkiék, vugv Novákék, a békés csalim Petőfi t-z-lől és sokan má­
sok, akik többszáz műnkaegyRegeikre már 20—30. sót 50 mázsa bú­
zát is kaptak, s most eladva feleslegeiket, boldogan vásárolhatják 
majd meg maguknak a szükséges iparcikkeket, látva és élezve: 
érdemes volt a közösben dolgozni, lett eredménye és jövőre, h» 
jól dolgozunk és termelőszövetkezeteink még jobban kihasznállak le­
hetőségeiket, még több lesz.

A bAltrsosabai Városi Tanács 
pántokén ankctol tartott

A békéscsabai Városi Tanács az MNDSZ-asSzanyaivnl pénte­
ken délután ankétet tartott, ahol a tanács és a tömegek közötti 
kapcsolatot vitatták meg. Bmtolák Andrásáé tanácselnök efvtársnő 
bevezetője útim a hozzászólók rámutattak n tanács munkájának fo­
gy atékosbáguira és ügyben javaslatokat tettek ezek megszünteté­
sé: te. Az asszonyok közül többen vállalták, hogy o tanács segítségé­
vel nagyobb gondot fordítanak a város szépítésére is.

Az ankét részvevői elhatározták, hogy minden kerülőt! MNDSZ- 
szo evezetheti lave lesládát állítanak fel, ezzel módot nyújtanak min­
den asszonynak, hogy bármilyen üggyel kapcsolatos panaszait, to­
vábbá javallatait a tanács munkájának rnegjavitására, különösebb 
időveszteség és fáradság nélkül megírja és elhelyezze e ládákban. 
Az MNDSZ-szenezetek ugyanakkor gondoskodnak róla, bogy a 
panaszok, valamint javaslatok a legrövidebb időn belül eljussanak 
a tanács illetékes szerveihez és orvoslást nyerjenek, a javaslatok 
pedig érvényesüljenek a tanács munkájában. Ez elősegíti, hogy 
tovább mélyüljön a tanács és a tömegek közötti kapcsolat.

Rizsaratásra készülnek 
a békésmegyei tsz-ek és tszcs-k

Ez évtieu 2463 holdat vetettek 
lie rizzsel a békésmegyei tsz-ek 
és tszcs-k. Legnagyobb rizs telepe 
a dóvá ványai «Gábor Aron» Isz- 
nck van. Száztizenöt kát. holdju­
kon egyenletesen érik már a ve­
tés, augusztus utolsó napjaiban 
megkezdik az aratást. Már most 
készülődnek u nagy munkára, hogy 
a kukoricatörés, a cukorrépasze­
dés előtt betakarítsák a holdan­
ként 25—28 mázsát Ígérő gazdag 
termést. Gépierővel akarnak arat­
ni, de minden munkaerejüket 
mozgósítva kézzel is vágnak 
majd.

Legszebb a sarkad! «Kisteleki» 
I. típusú tszcs kcrcsztsorosan ve­
tett 35 hold rizse, ök alkalmaz­
ták Békés megyében a rizsnél 
először a nagyszerűen bevált szov­
jet agrotechnikai módszert. Ri-

A VAGYONOS MENYASSZONY
Elbeszélés

Édesanyám I — top- 
p int be a kisszobába Zsu- 
z í és akadozva mondta: 
— Marci megnősült.

— Kit vett el ? — kér­
dezi az anyja. Nem mert 
Zsuzsi szernél e nézni, 
llát tehet-e róla, hogy 
Bzegényok, hogy más cse­
lédei y

— A Ptiveez Annust, 
□tett az négy hold földet 
is kapott hozományul . .. 
és Marci is ...

Zsuzsi nem bírta to­
vább, sírva borult a kis­
asztal a. Az anyja nem vi­
gasztal la, mit is mondjon 
Hoki ? Talán szidja Mar­
cit. hogy nem férjnek 
való, meg, hogy iszik? 
Hu nem így van, jó gyó­
nt • a Marci, ő is szívesen 
látta volna vejének. De 
»/, ö:eg Kelemen kijelen­
tette, mikor látta, hogy 
Marci I'in szívósén beszól­

nál ez ttom elég a l>ol- 
dogsághoz. A liltoz föld is 
kell, ami Zsuzsinak 
nincs.« Eiu, aki az ő 20 
holdjának l'Kz az örököse, 
nem veliot il kolduslányt. 
Így bút uz anya csak 
annyit mondott, mikor 
megsimogatta lánya fejét:

— Ne snj lányom, nem 
lesz mindig így. Íbisz ez 
még másként is.

Tellek uz tivoli és egy 
naptól kezdve minden 
megváltozott. Szebb lett 
az otnlioivk éloto, mikor 
megismoi tek n szovjet 
katonák mosolyát. Ettől 
a naptól kezdve élezték 
segítségüket, tudták, nin­
csenek egyedül. Kölnitek 
is megszűntek illán cse­
lédei lenni. E öltlet 
kaptak, boldogok lettek. 
I)e a kóláktól mégsem tud­
tak végleg elszakadni. Ha 
iga kellett, Plesovezki

fiain, nem kell étté fl­
outin', majd ledolgozzátok. 
Van nálam munka elég.

Kohut. György egy nap 
-i fakadt:

— Az istenit, nincs ez 
így jól! össze kell fogni, 
összeadni a szerszó nmt, 
fogatot, dolgozzimk közö­
sen. Eb 1949-ben meg­
alakították az »Előre« 
termelőszövetkezetet. Elő­
ször kevesen voltak, de 
mások is látták, hogy bol­
dogulnak és az állam is 
segíti őket. Mind töb­
ben léptek a csoportba 
és most 600 kát. hol­
don gazdálkodnak.

Alkonyodéit, mikor Ki- 
szelv Pali bácsi, a niim- 
kuceapatvezető intett a 
fiutal traktorosnak.

— Állítsd le a masinát, 
mára befejeztük! — Pali 
bácsit körülfogták a ta­
gok. Zsuzsi szinte kö­
vetelőzve kérdezte: meny-

I szovjetjei úgy 
Ivtink álló nagy 

lámuszkodnak 
dere es a lakos- 
sédre nevelik

ftdOwf

— 18G mázsát és hol­
nap talán elérjük a 200 
mázsát is — volt a vá­
lasz. Zsuzsi örömében 
úgy megforgatta Pali bá­
csit, hogy uz alig tu­
dott szóhoz jutni. Aztán 
mint a szélvész, elvihar- 
zott. Nem hallotta, hogy 
Pah bácsi csipkelődő 
hangon utána kiáltotta:

— Ha a kombújnosod 
ezt látja, menten fakép­
nél hagy.

— De Puli bácsi, hi­
szen magára nem lenne 
féltékeny, maga már nem 
fiatal — szólalt meg Ma­
riska, a tsz könyvelője.

— Ne kurattyolj foly­
tan, te kis kotnyeles. A 
vőlegényedre gondolj, aki 
e® alatt más kislányt 
ölelget.

— Nem olyan az Pali 
bácsi! — EÍ pirult. Ép­
pen lnne jött elő a tanya 
végéből dalolva. Messzi­
ről lengette a kalapját 

feléje siető Mariská­
nak

— Kis prücsök — 
zörtölődött

zsijk 30—32 mázsás termest Ígér.
Hét tsz foglalkozik a megye 

ben rizstelcpi hal tenyésztéssel. A 
körösladanyi «Dózsa» tsz-ben mái 
egykilósak a potvkák. A rizsen 
kívül szép jövedelemre tesznek 
szert a halak eladásából. vVz idei 
gazdag rizstermés időben történő 
betakarítása nagy feladatok elé 
állítja a tsz-vket, tszcs-kvt. A 
járási öntözési agronómusok a 
Magtermeltető Vállalat szakem­
bereivel szombaton délelőtt me­
gyei értekezleten beszélték meg 
a rizsaratás' megszervezését. Ta­
valy alig arattak rizst gépi erő­
vel, az idén 15 kombájn s a 
gépállomások 35 aratógépe segíti 
a tsz-eket és tszcs-kct a nagv 
munkában. Az előirányzott ter­
vek szerint a rizsterület 50 szá­
zalékát gépi erővel vágják le.

rabig Pali bácsi, amiéit az Imre, meg a Ma-
úgy rápiritottak a fiatal- riska nem panaszkodhat,
ságúéit. Gyengéje neki, van nekik vagyonuk 600
hogy állandóan kiegyene- hold. a többit meg hozzá
Bed ve jár, bajuszát sű­
rűn pödri, mint valami 
fiatal legény. Mondo­
gatja is: — nem érzem 
én magam 60 évesnek, in­
kább tizennyolcnak. Zsör­
tölődött inég, azután öreg 
barátjához fordult:

— Hej, komám, milyen 
jó ezeknek a fiataloknak, 
tudod no, a Mariskának, 
meg az Imrének. Ősszel 
megesküdnok.

— Ejnye öreg, hát erre 
gondolsz?

Pali bácsi nem hallotta, 
vagy csak nem akarta, 
mert tovább beszélt:

— Tudod komám arra 
gondolok, mennyivel más 
tesz ez az esküvő, nem 
olyan, mint régen, mikor 
nem a lány, csak a föld 
számított. A mi öregje­
ink is mondogatták: »A 
szerelem az majd meg­
jön a házasság után. Az 
a fontos, hogy egy kis

ősszel kapják zárszám­
adáskor. Ügy hallom, Im­
re csak búzából 25 má­
zsát kap. Hát még a 
többi: árpa, kukorica, 
krumpli, meg hát Ma­
riska is kap. Szép jö­
vedelem. Hát még a 
pénz, mert az sem kutya 
ám. En mondom, ez a 
menyasszony, vőlegény 
nem lesz szegény', lesz 
hozományuk, — igaz-e 
Zsuzsira?

— Igaz az, Pali bá­
csi! — Zsuzska egy 
percre Marta', meg An­
nus házasságára gondolt; 
gazdag és mégis olyan 
szegény hozományukra.

Elmosolyodott.. Szivét 
melegség járta át. Mert 
eszébe jutott a 600 hold; 
a munkaegysége utáni jö­
vedelem; Laci a kombáj­
non és az édesanyja sza­
va. Igen, neki volt igaza. 
Minden másként lett.

Bánfalvi Ilona,
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Értékes ajándékok a Megyei Könyvtárnak
A Megyei Könyvtár dolgozói 

nz illetékes minisztérium rendel­
kezése értelmében szemlét tar­
tottak a MÉH-telcpeken, ltogy n 
zúzdába kerülő anyagokból ki­
emeljék mindazt, ami tudomá­
nyos értéket képvisel, s mint fon­
tos népva^yont megőrizzék. Szem­
léjük során helyenként megdöb­
bentő jelenségekkel találkoztak. 
Olt, nem a MÉH-telepekkcl van 
baj, hanem azokkal, akik a se- 
lej (anyagot átadták. Találtunk 
például értékes ismeretterjesztő 
brosúrákat jelentős tömegben és 
becsomagolva, úgy, miként meg­
érkezett. Azért érkeztek meg, 
hogy a dolgozók között elosz- 
szák s a dolgozók tudását növel­
jék. A brosúrák azonban beeső- 
magoltan szundikáltak valame­
lyik hivatal zugában, s a rossz 
lelkiismcrct azután át akarta adni 
őket az enyészetnek.

Az elmondott igen sajnálatos 
jelenséggel szemben meg kell ál­
lapítanunk, hogy városunk dol­
gozói sorában egvre többen akad­
nak, akik felismerték a Megyei 
Könyvtár jelentőségét és saját 
gyűjteményeiket a könyvtárnak 
ajándékozzák, hogy a dolgozók

széles tömegei élvezhessék a kul 
lúrjnvakat. Vannak, akik tudják, 
hogy a Megyei Könyvtár az egész 
dolgozó népé és jelentősen hoz­
zájárulnak építéséhez, fejlesztésé­
iül. Vizsny iezai János, az SZMT 
elnöke a Megyei Könyvtárnak 
ajándékozta értékes sajtőgyiijte- 
inényct. X idovszky István mérnök 
többszáz értékes könyvet ajándé­
kozott a Megyei Könyvtárimk. A 
könyveket a könyvtár azonnal be­
sorolta forgalmi, illetve tudomá­
nyos gyűjteményébe s máris el­
jutottak a dolgozókhoz. Szabad 
Ferenc felajánlotta a könyvtár­
nak sajtó-archívumát, mely je­
lentősen gazdagítja a könyvtár 
sajtó- és folyóirattárót.

Az adományozók mindezt ön 
szántukból, mindennémű biztatás 
es rábeszélés nélkül cselekedték 
s éppen eblien az önkéntességben 
rejlik cselekedetüknek az értéke. 
Ok már szocialista kuli úremberek 
s hízunk abban, hogy szép pél­
dájukat egyre többen követik 
majd a X iharsarok «fővárosá­
ban i'.

Lipták l’ál könyvtárvezető, 
Megyei Könyv tár.

ldöjúrásjelentés
Várható időjárás ma estig: Változó 

felhőzet, legfeljebb néhány helyen zápor­
eső, mérsékelt légáramlás, a hőmérséklet 
•it4 változik.

Várható hőmérsékleti értékek nz or­
szág területére ma reggel: 11—14, délben 
26—99 fok közölt.

Kerámia művészeti kiállítás Békéscsabán
, Augusztus^ 20-án, alkotmányunk ünnepén, nagy jelentőségű 

művészt eseménynek lesz tanúja Békéscsaba dolgozó népe. Elő­
ször indulnak vidéki útra az Országos Iparművészeti Múzeum vi­
lághírű kerámiagyűjtemény ének válogatott darabjai, hogy a ma­
gyar iparművészet kincseivel dolgozó népünk kultúráját a magyar 
kerámia haladó hagyományainak megismertetésével növeljék, íz- 
leset nemesítsék.

, A kiállítás keretében bemutatásra kerülnek a XX III-XIX. 
századbeli magyar fajansz- és porcelántárgyak legszebb alkotásai! 
Az első magyar kerámiagyár, Holies, európai hint remekei közül 
a pompa* szirtes mintás étkészletek mellett három szobor, két 
madaralakura mintázott edény, egy káposztafej formájú cukor­
tartó es egy nyíló rózsa, amelyben cukorkát tartottak egykor. 
A tatai gyár kiemelkedő alkotásai között a sehol a világon elő nem 
forduló rákos tányérok egy példánya is látható. A stomfai, kis­
bért, búdat, pongycloki. héJaházai, fehéregyházat kerán.iamühc- 
lyek egy-egy jellemző alkotása is bemutatásra kerül.

A haladó polgárság igényeit szolgálták a XXI If. század vé­
gén és a XIX. század elején alapított kemény cserépgy árak olcsó, 
ízléses készítményei. Ezekből is válogatott darabokkal ismertet 
meg a kiállítás gazdag anyaga a kassai, pápai, körmöebánvni, 
murány i, apai falvi gy árak gyártmányaiból. A leghíresebb, inű- 
veszt színvonalú alkotásokat létrehozó magyar gyárak, a pécsi 
ósolnny es a herendi gyár legszebb mintáik pompás sorozatával 
Bzemiclnck a kiállíubon.

, A kiállítás augusztus 20-án, délelőtt II órakor nyílik. Belé- 
pcs díjtalan.

t/iUaisauUc Héfm

„Kismagyarok 
boldog élete“

címmel kiállítás nyílik Orosltá 
zán a járási kuHúrházban. A ki 
állításon tneglckinlhelő, hogy a 
nép állatnának gondoskodása ho­
gyan változtatta meg gyermeke 
ink életéi. Evröl-évre a jobb kö 
rulmények folytán, a munkanél­
küliség felszámolása után nőtt a 
házasságok és születések szánta. 
I'.gyre több szülőotthon, bölcső­
de, napköziotlhon, iskola, üdülő, 
spot tjiálya, diákszálló bizlosílja 
gyermekeink egészséges testi és 
szellemi fejlődését. A kiállítás be­
mutatja azt is, hogy hazánkban 
a kapitalista rendszerben a gy er­
mekek élete lele volt szenvedés­
sel, küzdelemmel. Hasonló a sor­
sa még ma is millió és millió 
gyermeknek a tőkés és gyar­
mati sorsban sínylődő országok­
ban. A hivatalos statisztikai szá­
mok és dokumentációs képek 
mind ezt bizonyítják.

1958 augusztus 16., vasárnap

Kép a VIT-röl

A képen: A koreai Ifjúság képviselői a IV. Vtlágtfjúsági Diák- és Uékctala! 
kosa megnyitásán a bukaresti .Augusztus 23- sta Ilonban. ^

A kiállítás egyik termében min­
tabolt lesz, ahol a kiállítás idő­
tartama alatt gyermekruházati 
cikkeket, jálékárukal árusítanak. 
A mintaboltban a 100 forintos 
baba kelengye-ulal vány ok is be­
válthatók.

Ünnepi megnyitó: augusztus 
19-én délután 5 órakor, fellép a 
járási kul tárház m ií vészeli cso­
portja. A kiállítást szeptember 
7-ig tekinlbelik me.g a dolgozók.

Rádió
Audits/tiii 16., vasárnap 

Kossuth Rádió
C.00 - 9-00-ig Zenés vasárnap reggel. 9.00 

Egy falu - egy nóta. 0 ;;o Zenés fejtörő. 
10.Ü0 Vasárnapi levél. 10.10 Megy a 
gyííríi vándorútra. 10.30 Hanglemezek. 11 00 
Épülő szép hazánk. 12.13 Kedves leme­
zeink. 13.30 lléke és szabadság. 1115 
Vincze Ottó: Boci boci tarlía c. operett­
jéből. 11.40 Juss. Orbán Ernő elbeszé­
lése. 15.00 Hanglemezek. 13 30 Állami 
Hangversenyzenekar. 10.35 VIT dalaiból. 
1J.00 Egy liét a külpolitikában. 17.15 
Kemény Egon: Vidám Balaton. 17.10 Kin­
cses kalendárium. 19.00 ’lYmczenc. 20 00 
Hírek. 20.10 Az aranycsjtlag - „perelt.

MOZI

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 
Augusztus 15 16: tKiss Katalin liá/as* 
súgll.>

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba. Augusztus 13—19: «Emberrablók.»

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Aug. 
15—17: «Ifjú szívvel.»

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza 
Augusztus 13—16: (Áttanít népi együttes 
Kínában...>

DERE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Aug 
13-10: «Dalolva szép az élet.»

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula, Aug 
— 10: cMaks/lmkü.»i::

A békési sabni városi bajnokság állása
eugiui/lus 13-án:

1. Tatarozó •8 13 2 3 58 17 28
2. Pamutszövő L0 10 8 2 51 25 L*
3. Vasas 19 12 3 4 07 31 27
4. Vörös Meteor 19 10 4 5 55 31 21
5. Lokomotív 11. 17 10 2 5 14:31 22
C A gyáripar II. 17 9 3 5 60:19 21
7. Dózsa II 19 9 2 8 45:4« 20
8. Szikra 17 G 2 9 35 33 14
9. Posta 19 7 - 12 33:72 11

10 Honvéd 10 5 2 9 45 49 12
11. Ruhagyár 18 3 3 12 32:50 9
12. Kötöttáru 18 2 5 11 30:50 9
13. Kinizsi 39 3 2 14 31:80 8

Vili AKNAKOR MPF»
® Ö1DI* Békésincgyel Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-83, kladóhlv.: 21-70.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky »»ál.
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SegifőfJfisád 3 munkában 
ä Csepel Kerékpár /

A Országos Takarékpénztár közli, hogy
AZ ÖTÉVES TERVKÖLCSŐN

XH. sorsolását Budapesten, 1953 augusztus 20—23-ig tartja
augusztus 20-án délelőtt 10-1 óráig a Margitsziget, Szabadtéri Színpadon
augusztus 20-un délután .1-8 uralg a Zeneművészeti Főiskolán '
augusztus 21-én délután 2-8 óráig a Zeneművészeit Főiskolán
augusztus 22-én délután 2-8 óráig a Zeneművészeit Főiskolán’
augusztus 23-án délelőtt 10-t óráig a Zeneművészeit Főiskolán!

Augusztus 20-án, a Margitszigeten a sorsolást neves művé- 
szek felléptével, kultúrműsor előzi meg.
A sorsolás nyilvános! ' Szabad belépési

21.3/ Bukarest hívja a világ ifjúságát.
22.30 Tánczene.

Pelöli Rádió
8.00 Színes muzsika. 8.30 Falurádió. 

9.00 Református va'lásos félóra a stúdió­
ból. 9.10 Miska bácsi lemezesládója. 10.10 
Szórakoztató zene. 10.30 Magyar népzene. 
lt.30 Idegennyelvü vízjdzűszolgátat. 11.33 
Hangelmczck. 12 20 Vidám népi muzsika.
13.30 Mascagni: Parasztbecsület 15.00 
Tudományos fejtörő. 13.20 Szív küldi. 
15,15 A Tartós békéért, népi demokráciá­
ért c lap ismertetése. 16.00 A Rádió 
Gyermekszínházának műsora. 16 40 Egy­
kor és most. 17 no Bach: C-rnoll pás- 
sacaglia és fuga. 17.15 Irodalmi ri|»orU
1.30 Délutáni liangvcrsenv. 18.10 Tánc­
zene. 19 00 Schneider Hédi zongorázik. 
19.4.» Beethoven: Házavatás — nyitány.

, Látogassa meg
az ez évi megyei mezőgazdasági kiállitáeokatí

MFN/nílin'rra ^ ol'szá« v*'‘sz »«-nlc-léröl a MÁV és a 
, Alil VOIla,ai" 58 százalékos, a MAVAUT vonalam 20 

százalékos mern tkedvczméiiy igénybevételével lehet utazni.
Az 1953. évi megyei mezőgazda,sági kiállítások

Kecskemét 
Szombathely 
Miskolc 
Gödöllő 
Szolnok 
Pécs
Békéscsaba
Szekszárd

Az utaziisi

augusztus 20—23, 
augusztus 20 -30, 
szeptember C—13, 
szeptember 13—20, 
szcpt-miicr 27—október A 
október t—lt, 
október 18 25, 
október 25—november 1.

kedvezmény igénybevételével lehet utazni.
A la'0^at6 a ki dlitá* megnyitása előtti naptól, a «U-ás napjáig bármely 

bélvcLV tf®1 l"“zik a kidlm'"-ra- A kiállításon mc.elegyít le
d, ‘ a ,k,iim'ast ................................ .végzővel és az ,gy lebélvegzeŰ

• ást menetjegynek a felmutatásával a látogat,k a MÁV és a MESZHART 
vonalain díjmentesen i mívu-t , . T •• .mwíuahíigénybevételével L‘ vonalaiu t’cdl« 10 százalékos kedvezmény
■übtás in.,;,.' , azik.Ux'za » kiállításról. A visszautazást legkésőbb a ki­
állítás bezárását követő nap 21 órájáig be kelt fejezni,

KtT.ÖX VONATOK!
Utl'sJÄltav'„a<,!llak: aZ, 1BUSZ menc»JeSy irodái lés az 
L tascllálo X al akit pavilonjai.

Augusztus 1». és 20-án, 
alkotmányunk ünnepén

Ünnepi Vidám Vásár
Békéscsabán,

50 százalékos vasúti utazási kedvezménnyel, 

készruhát, rádiót,
méUsráru'- kerékpárt,
Cip6ínit’ villamossági és
':ÖtÖltórUU mezőgazdasági áru
dlvat:»rul- edényárut,
jálékarut, ajándéktárgyat

vásároljon:
a Békéscsabai Kiskereskedelmi Vállalat, 
Orosháza és Környéke Kisker. Vállalat 
es a Keletbékésmegyei Népbolt Vállalat

pavilonjaiban.

Ünnepi Villám Vásár tuiíriiszliis ltl.én .t« »a, ,«Uwnsztizal&os HtaÍáslL^VeL ”„”éh6SeSMl,,ln

Világ proletárjl
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Váll suhl
«Teljesítettük 1 

mai szembeni kötél 
lések egész sora éti 
melőszövelkezetek; I 
gozóitól. A győzelmi 
ra, hogy «nem pill 
erővel harcolnak :l 
elmaradókat, s adcl 
csépeliTcn kereszt I 
ság dolgozói, mikul 
huzal'.ák lie a gé|l 
tek a nagykamarás! 
niénykúli gazdaság I 
állami gazdaság dull 
vagon gabonát csél 
két. Ez csak egy-ki 
s ezek mindegyike J 
munkásaink megérti 
takarítás idején. Mii 
kaverseny egyik jel

A növekvő leiül 
hogy megyénkben I 
százalékkal növekedj 
ről a 9. helyre kerüj 
van a mi élenjárói! 
rült friss fehér kenj 
Ugyanakkor ezek u| 
tőség arra. hogy si| 
inényckrt érjünk <1 
Iliinket. Nein elégedj 
egyik in égj'éje a kül 
az .élenjárók. sorába! 
kiharcolásáéi I annyi J 
dolgozó adta életét J 
közepesen teljesítők I 
olyan ember képvisel 
társunk. " 1

Felmerülhet az I 
mány napjáig hálrall 
győzelemre vigyük, ll 
sit'sével kőszöntséU I 
Itat te1,-lünk. I

a békéscsabai 8 
csépléssel. A perceid 
város tcrmclöszüvetil 
a .cséplést. A siker éj 
késő éjszakáig csí pj 
úgy gondolkoztak vj 
csak meglesz holnapi 
az elsők. Hozzájuk! 
den cséplőcsapat, ni 
tiona, a munkaidő nj 
lépéssel előbbre visz] 
nyunk napjára bcl'ejí 
sílsük begyűjtési lelj 
hogy augusztus 20-1 
zük a cséplést. teli 
ígéretben benne val 
pen ezért mindenkilj 
várhatja a szomszéd 
lóra váitsa, — ezt 
Makódnak a kötelezi] 
jak: elég -a 90-100

Az adott szó lelj] 
az egész ország doí 
előnyt, hasznot is j] 
teljesíti begyűjtési ti] 
kor mindenki, aki 
szálfádon árulhatja 
mét. I)e ez csupán <] 
san befejezik a csél 
vaszi vetésű növény« 
előnyt jelent. EgyrésJ 
telezellségükct, barna) 
badpiacot. De nem 
sok betakarítása utálj 
vethetik az őszieket, 
hogy jövőre ismét l>d


